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ВСТУП 

Людина є невід’ємною частиною природи і постійно взаємодіє з нею. Хара-

ктер цієї взаємодії може бути позитивним і негативним. але завжди вплив виявля-

ється і на людині і на навколишньому середовищі.  

Протягом усього життя людина зштовхується з безліччю всіляких небезпек. 

Це і небезпеки виробництва, небезпеки побуту, стихійні лиха, техногенні аварії та 

катастрофи. Вплив цих небезпек може призвести до травмування і загибелі лю-

дей. Причому аналіз статистичних даних свідчить про неухильне зростання рівня 

травматизму. Все це на пряму зв’язано з тяжким періодом, який на даний час пе-

реживає наша держава. В економіці, соціальній сфері, науці і техніці, в управлінні 

в області освіти і культури – всюди відбуваються глибокі переміни. Це звичайно 

не могло б не відзначитися на діяльності ДСНС. На протязі останніх десяти років 

в державі зросла кількість пожеж, що за собою потягло збільшення матеріальних 

збитків і життя людей. 

Кількість пожеж щорічно зростає, також зростає і матеріальний збиток від 

них. Наприклад, у 2018 році в населених пунктах та на об’єктах суб’єктів госпо-

дарювання зафіксовано 78 тис. 608 пожеж, що на 5,4 % менше порівняно з 2017 

роком. Внаслідок пожеж загинуло 1 тис. 956 людей, у тому числі 52 дитини, та 1 

тис. 515 людей отримали травми, з них 122 дитини. Порівняно з 2017 роком кіль-

кість загиблих унаслідок пожеж збільшилась на 7,5 %, кількість травмованих збі-

льшилася на 2,8 % Як видно з приведеної статистики, що проблем з пожежами є 

дуже багато і потрібно підвищувати рівень пожежної безпеки на підприємствах та 

інших об’єктах. Матеріальні збитки від пожеж становили 8 млрд. 279 млн. 119 

тис. грн., у тому числі прямі збитки становили 2 млрд. 198 млн. 358 тис. грн. (+ 

7,8 %), побічні –6 млрд. 80 млн. 761 тис. гривень (+ 4,5 %). Під час ліквідації по-

жеж врятовано 2 тис. 335 людей, у тому числі 350 дітей та матеріальних цінностей 

на суму 6 млрд. 185 млн. 28 тис. гривень. 

Пожежна безпека будь-якого об’єкту забезпечується наявністю на ньому 

трьох систем: системи знешкодження пожежі; системи протипожежного захисту; 

організаційно-технічних заходів. Система протипожежного захисту об’єкта пред-

ставляє собою суцільність організаційних заходів і технічних засобів, направле-
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них на попередженні дії на людей небезпечних факторів пожежі та зменшення 

матеріальних збитків. 

Для успішної профілактики пожежі треба точно знати і вміти запобігти 

утворенню джерел запалювання, шляхів поширення полум’я, а для цих цілей ко-

жен працівник повинен чітко знати та вміло застосовувати всі вимоги норматив-

них актів в сфері пожежної безпеки. 

Але не завжди вдається запобігти пожежі, тому для успішного гасіння по-

жежі на підприємстві встановлюються різні засоби автоматичного пожежогасіння, 

засоби автоматичного виявлення пожежі, крім цього на території підприємства 

розміщується необхідна кількість пожежних гідрантів та внутрішніх пожежних 

кранів, вогнегасників. Крім того для відпрацювання взаємодії пожежної охорони з 

іншими службами міста, такими як міськводоканал, енергопостачання, медична та 

іншими службами міста та заводу, проводяться планові заняття по відпрацюван-

ню планів та карток пожежогасіння, але головна задача цих занять – це відпрацю-

вання дій особового складу оперативних розрахунків в різних  умовах роботи, для 

злагоджених дій пожежних підрозділів, а також якісного і швидкого  гасіння по-

жежі. 

Задачі протипожежного захисту об'єктів сучасних галузей промисловості, 

науки і культури ускладнюються в зв'язку з концентрацією виробничих і енерге-

тичних потужностей, збільшення місткості виробничих складів, застосуванням у 

будівництві полегшених конструкцій з металу і полімерних матеріалів з низькою 

межею вогнестійкості, підвісних конструкцій, устаткування приміщень зі склад-

ним плануванням – усе це супроводжує утрудненню гасіння пожежі й евакуації 

персоналу. 

Основною задачею, що стоїть перед пожежно-рятувальними підрозділами 

ДСНС (далі – ПРП) є забезпечення високого рівня пожежної безпеки. У процесі 

ліквідації пожежонебезпечних ситуацій відбувається взаємодія підрозділів ДСНС, 

суспільства і навколишнього середовища. Параметри цієї взаємодії істотно впли-

вають на величину соціально-економічних наслідків.  
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1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДНІПРОВСЬКОГО 

МІСЬКОГО ТЕАТРУ ЛЯЛЬОК.  

 

1.1. Дотримання пожежної безпеки в дозвілевих закладах. 

Згідно розглянутих статистичних даних велике занепокоєння викликає про-

типожежний стан дозвілевих закладів, а саме Дніпровський театр ляльок в не до-

сить гарному стані з точки зору пожежної безпеки, а так як ці будівлі являються 

місцями з масовим перебуванням людей, тобто одночасно створюється небезпека 

для великої кількості людей, що приймаючи до уваги людський фактор може при-

звести до трагедії. Тому я  вважаю, що дана  тема є актуальною на сьогоднішній 

день. 

Культурно-видовищні заклади призначені для духовного розвитку особис-

тості, відновлення моральних якостей людини. Будівлі цих закладів є унікальними 

архітектурними спорудами, забудованими за індивідуальними проектами, і знахо-

дяться під охороною держави як пам’ятники історії і архітектури. Знищення цих 

об’єктів приведе до втрат для національної культури України.  

Успіх гасіння пожеж досягається комплексом службових і оперативно-

тактичних дій. Серед них особливе значення мають: уміння аналізувати явища, 

що відбуваються на пожежі, фактори, що сприяють і перешкоджають розвитку 

горіння, а також гасінню пожежі; оцінювати ці фактори і приймати найбільші ра-

ціональні рішення на здійснення оперативних дій підрозділами ДСНС; грамотне 

використання пожежної техніки на пожежі, тактичних можливостей пожежних 

підрозділів і керування ними; висока виучка особового складу ПРП ДСНС, опера-

тивна готовність підрозділів, їхня активність і рішучість при виконанні задач на 

пожежі.   

Культурно-видовищні заклади відносяться до об’єктів з масовим перебу-

ванням людей і, оскільки у випадку виникнення пожежі на них обстановка  ускла-

днюється необхідністю масової евакуації і рятування, то до підготовки проведен-

ня оперативних дій підрозділи ДСНС відносяться з особливою відповідальністю. 

Успіх проведення евакуації і гасіння пожежі в культурно-видовищних закладах 

багато в чому залежить від якості оперативної готовності підрозділів, злагоджено-
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сті в їхній роботі, психологічної готовності до роботи в екстремальних умовах, а 

також від підготовки і досвіду керівника гасіння пожежі.    

Безпечна й організована евакуація людей, правильний вибір вирішального 

напрямку введення основних сил і засобів на гасіння пожежі залежить від уміння 

КГП правильно оцінити обстановку,  прийняти рішення і віддати розпорядження 

на проведення оперативних дій. Всього цього неможливо якісно виконати без 

знання характеру розвитку пожежі на подібних об'єктах, особливостей архітекту-

рного планування, поведінки будівельних конструкцій в умовах підвищених тем-

ператур, закономірностей напрямку газових потоків і уміння керувати ними. 

Темпи будівництва видовищних закладів зростають з кожним роком. Проек-

тування, будівництво та експлуатація сучасних культурно-видовищних закладів 

регламентується нормами, правилами та інструкціями відносно їхної пожежної 

небезпеки. Для реагування на виникнення можливої пожежі установлюються ав-

томатичні установки виявлення та гасіння пожеж. Проводиться робота по заборо-

ні використання легкозаймистих матеріалів, матеріалів з високою димоутворюва-

льною здатністю для оздоблення шляхів евакуації та оформлення сцени. 

У ході вистави один із персонажів опери (Копенгаген 1668 рік) застосував 

вогонь, іскри від якого підпалили декорації. Вогонь почав розповсюджуватися по 

дерев’яних прибудовах, декораціях і за короткий час охопив усі приміщення. Се-

ред 2000 присутніх глядачів розпочалася паніка. За чверть години весь будинок 

театру було охоплено вогнем. Внаслідок пожежі була знищена і частина королів-

ського Палацу разом з безцінними виробами мистецтва. В руїнах і під уламками 

було знайдено 290 трупів, 78 чоловік травмовано. 

Ще одна велика пожежа відбулася в будинку комічної опери в Парижі в 

1887 році. Будинок театру мав столітню історію. Пожежа почалася в 21 годину 00 

хвилин під час спектаклю через несправність газового світильника. Вогонь швид-

ко охопив сцену, а потім і глядацьку залу. Через 30 хвилин яскраве полум'я уже 

високо піднімалося над дахом, у 23 години 10 хвилин купол покриття обрушився. 

Вузькі проходи, дерев'яні сходи, достаток горючих матеріалів, несвоєчасне відк-

лючення газу, повна зневага до заходів пожежної безпеки разом з недоліком засо-

бів гасіння привели до катастрофи. Закриті евакуаційні виходи і відсутність освіт-
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лення на шляхах евакуації сприяли збільшенню кількості жертв в умовах паніки. 

Пожежні не були готові до здійснення операції подібного масштабу - рятувальних 

драбин не виявилося, перший паровий насос прибув на місце лише через 40 хви-

лин. Число жертв склало 128 людей. 

Тому постає актуальним питання по підвищенню рівня пожежної безпеки 

об’єктів культурно-освітнього призначення, та оперативно-тактичні питання, які 

постають перед ПРП при ліквідації пожеж на об’єктах з масовим перебуванням 

людей.  

Основними задачами служби цивільного захисту у відношенні дозвілевих 

закладів є дотримання протипожежного режиму, що не допускає виникнення по-

жежі на об'єкті, а у випадку виникнення, створення всіх умов для його ефективно-

го і швидкого гасіння. 

Перед працівниками дозвілевих закладів виступають інженери пожежної 

безпеки, проводяться  інструктажі, практичні заняття. На випадок виникнення 

пожежі розроблені інструкції взаємодії персоналу об'єкта з пожежно-

рятувальними підрозділами. Крім того, у найближчої ДПРЧ розроблено операти-

вний план пожежогасіння на об'єкт, що регулярно відпрацьовується особовим 

складом чергових караулів. Проводяться нічні позапланові перевірки. Але самим 

головним етапом у підготовці особового складу пожежно-рятувальних підрозділів 

і чергового персоналу є проведення такктико-спеціальних навчань. У ході їхнього 

проведення за допомогою різних ввідних відпрацьовуються різні ситуації, що мо-

жуть виникнути в ході гасіння пожежі. Таким чином, у особистого складу вироб-

ляються навички, вигострюється уміння роботи в різних ситуаціях. 

Доцільно буде розглянути в даній роботі стан пожежної небезпеки Дніпров-

ського міського театру ляльок та запропонувати заходи, щодо забезпечення та 

удосконалення  безпечного режиму експлуатації даного театру. В теперішній 

складний економічний час більшість цих будівель потребує реконструкції чи на-

віть капітального ремонту, приміщення знаходяться в занедбаному стані, а що ви-

кликає найбільше занепокоєння - автоматичні засоби пожежогасіння та сповіщен-

ня про пожежу або зовсім не працюють, або дуже застарілі (50-60 років минулого 

століття), які не забезпечують вимагаємої надійності спрацювання. Державний 
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пожежний нагляд докладає великі зусилля для забезпечення відновлення їх праце-

здатності шляхом проведення бесід з керівниками, притягнення їх до адміністра-

тивної відповідальності, накладенням штрафів, але як було вже сказано, ці закла-

ди знаходяться в складному економічному стані, і не мають можливості виконати 

усі вимоги на що потрібно зважати при встановленні строків усунення недоліків, 

які були виявлені при перевірці протипожежного стану цих закладів.  

 

1.2. Оперативно-тактична характеристика району та об’єкту. 

Дніпровський міський театр ляльок – це об’єкт дозвілля, а також для прове-

дення в ньому концертів, виступів, різних розважальних програм, зборів, нарад та 

інших заходів з масовим перебуванням дітей. Досить часто в ньому проводяться 

благодійні вечори, де виступають з концертами місцеві актори , кошти від прода-

жу квитків від них ідуть на допомогу лікарням, дитячим будинкам, домам преста-

рілих та таке інше. Дніпровський міський театр ляльок знаходиться за адресою: 

проспект Героїв, 40А, Дніпро, на відстані 3 км від 19 Державної пожежно-

рятувальної частини 8 Державного пожежно-рятувального загону Головного 

управління ДСНС України у Дніпропетровській області (далі – ДПРЧ-19) також 

виїжджають згідно планом залучення сил та засобів 5 ДПРЧ 8 ДПРЗ в Чечелівсь-

кого району, 1 ДПРЧ 8 ДПРЗ в Соборного району табл.1. 

 

Таблиця 1.1 – Розклад виїздів пожежно-рятувальних підрозділів гарнізону, 

які виїжджають в дану зону: 

Пожежно-

рятувальний 

підрозділ 

Кіль-

кість 

відді-

лень 

Пожежно-рятувальні автомобілі 
Час при-

буття 

ДПРЧ-19 2 АЦ-40(130) 63Б АЦ-40(130) 63Б 4 хв. 

ДПРЧ-5  2 АД-30(131) ПМ-506 АЦ-40(130) 63Б 4 хв. 

ДПРЧ-1  1 АЦ-40(130) 63Б 14 хв. 

 

Будівля театру 2-х поверхова, II-го ступеню вогнестійкості. Стіни – цегляні, 

перекриття – залізобетонні, перегородки – цегляні, покрівля покрита керамзитом 
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та зверху заасфальтована. Розміри в плані складають 24 х 16 м. Загальна площа 

Палацу складає – 390 м
2
. 

На об’єкті розташовані: адміністративні, культурно-глядацькі приміщення. 

В театрі ляльок розташовано: 

 Підвал – насосна, пульт пожежної автоматики, акумуляторна, вузол керу-

вання опаленням; 

 І поверх – глядацька зала на 100 місць, сцена, класи технічних гуртків,  

гардероб, гримувальні, костюмерні;  

 ІІ поверх – адміністративні кабінети, класи, методичні кабінети. 

Стеля у глядацькій залі – підвісні, на металевих фермах. Під адміністратив-

ною частиною будинку розташований підвал. Опалення - центральне, освітлення - 

електричне, головний електричний щит розташований на 1-ому поверсі та на 2-

ому поверсі. Вентиляція примусово – витяжна та природна.  

На поверхах є пожежні крани з рукавами, в кімнатах чергових встановлені 

вогнегасники ВП – 10. У даному приміщенні встановленні: два телефони (міський 

та місцевий), пульт централізованого керування пожежними насосами, системами 

вентиляції та калориферами, також на пожежному посту знаходиться щит керу-

вання системою пожежної автоматики. На поверхах та в переходах встановленні 

димові та теплові пожежні сповіщувачі. 

Охорона театру здійснюється охоронно-пожежною сигналізацією, яка виве-

дена на пожежний пост. Система пожежогасіння (спринклерна система пожежо-

гасіння) виведена в глядацьку залу. Автоматичне включення та система керування 

знаходиться в підвалі. Насоси підвищувачі знаходяться в підвалі, там же і розта-

шовані засувки. 

Найбільш пожеженебезпечних містом у театрі є планшет сцени. При виник-

ненні горіння, на планшеті сцени лінійна швидкість поширення вогню планшетом 

сцени у горизонтальному напрямку складає 1,0 ÷ 3,0 м/хв.; лінійна швидкість по-

ширення вогню планшетом сцени у вертикальному напрямку – 2,0 ÷ 7,0 м/хв.; 

надлишковий тиск повітря та продуктів згоряння – 40 ÷ 60 кг/м
2
;  швидкість виго-

ряння дерев`яних конструкцій, декорацій та бутафорії складає 1,2 ÷ 1,4 кг/м
2
·хв

.
; 
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температура в зоні горіння – 1100 ÷ 1200 
0
С. 

 

Таблиця 1.2 – Технічний опис конструктивних елементів та інженерного об-

ладнання 

Найменування конструктив-

них елементів: 

Опис конструктивних елементів (матеріал, конструк-

ція, обробка): 

1 2 

Фундамент Стрічковий із збірних залізобетонних та бетонних бло-

ків. Під окремі колони – монолітний стаканого типу. 

Зовнішні, внутрішні капіта-

льні стіни 

Перегородки 

Із силікатної цегли М-75. 

 

Шлакобетонні, цегляні. 

Міжповерхові перекриття 

 

Підвальне перекриття 

Збірні залізобетонні багатопустотні панелі по збірним 

залізобетонним балкам. 

Збірні залізобетонні багатопустотні панелі по збірним 

залізобетонним балкам. 

Покрівля Із збірних залізобетонних ребристих панелей марки 

ПНС по металевим фермам. Гідроізоляція із 5-ти шарів 

руберойду. 

Підлога Цементна, керамічна плитка, пластик, мозаїчні, бетон-

ні, поліровані гранітні плити. 

Віконні отвори 

Дверні отвори 

Вітражі металеві. 

Вхідні з сталініту. 

Зовнішнє оздоблення 

 

Внутрішнє оздоблення 

Кераміка, доломітові плити, шунгіт, вапняк, граніт, те-

рзітова штукатурка . 

Штукатурка, пластик, дерев’яні рейки, масляне фарбу-

вання, акустичні плитки, граніт, латунь. 

Центральне опалення Повітряне з кондиціюванням в глядацькій залі. Для 

адміністративних приміщень – двотрубна система з 

нижньою розводкою. 

Водогін Об’єднана протипожежна-господарча система. 

Електричне освітлення Робоче та аварійне світильниками з люмінесцентними 

лампами та лампами розжарювання. 

Вентиляція В глядацькій залі увесь рік – кондиціювання повітря, у 

всіх приміщеннях – припливно-витяжна з механічним 

збудженням. 

Каналізація Господарська система внутрішніх водостоків. 

 

Також пожежонебезпечним містом у театрі є глядацька зала, тому що вогонь 

розповсюджується по горючим конструкціям та меблі з лінійною швидкістю 0.8 – 

1.5м/хв. Горіння розвивається інтенсивно під впливом припливу повітря. Під час 

розвитку пожежі горіння розповсюджується крізь отвори для підвісних пристроїв 

та вентиляційні камери. Складається реальна загроза згорянню підвісного покрит-
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тя, яке може зруйнуватися. Пожежа з глядацькій залі розповсюджується на сцену 

крізь відчинені двері в побутові приміщення.  

Глядацький комплекс відділений від сценічного портальною стіною і вклю-

чає в себе глядацьку залу, фойє, вестибюль, буфет та інші приміщення. Пожежне 

навантаження глядацького комплексу складають конструкції полів, оббивка стель, 

крісла та досягає – 50 кг/м
2
. 

При горінні покрить, коли вогонь поширюється по порожнечах і утеплюва-

чу, утруднено визначення межі пожежі, виникнення великої кількості диму ство-

рює труднощі в роботі особового складу по розкриттю конструкцій. 

Глядацький зал, що має розміри в плані 16×24 м і висотою 7 м поєднується з 

адміністративно-господарчим та службово-побутовим комплексом через дверні 

отвори, які захищенні протипожежними дверима. Планшет сцени, колосники, по-

криття та бокові кармани дерев'яні. У покритті маються два димових люки з чоти-

рма клапанами. Управління ними здійснюється із приміщення чергового. 

Підвісна стеля над глядацькою залою алюмінієва з застосуванням дерев'я-

них елементів, з вентиляційними каналами, які розташовані по всій площі над 

глядацькою залою. 

Підлога залу паркетна, має пандусове планування з кутом підйому глядаць-

кого залу до рівня 2-го поверху. Підвальне приміщення вентилюється крізь вен-

тиляційні решітки, розташовані в зовнішніх стінах. 

Глядацький зал відокремлено від інших приміщень капітальними цегляними 

стінами. Будівля театру обладнана внутрішнім протипожежним водопроводом. В 

будівлі знаходяться 6 пожежних кранів. Тиск у мережі забезпечується двома по-

жежними насосами з витратою води по 350 м
3
/год. Насоси - підвищувачі розта-

шовані в підвальному приміщенні. Крім того, у театрі знаходяться первинні засо-

би пожежогасіння, 10 ВП-10.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання театру забезпечується від 2-х по-

жежних гідрантів, що розташовані на міській кільцевій мережі Ø 150 мм.  

Тиск у мережі 4 атмосфери. Водовіддача міського водопроводу при напорі 

30 м водного стовпу складає 25 л/с. Таким чином фактичні витрати води на гасін-

ня та здійсненні захисних дій при виникненні пожежі в любому комплексі дитя-
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чого Палацу культури цілком забезпечуються від зовнішніх джерел протипожеж-

ного водопостачання, не враховуючи внутрішні пожежні крани, при цьому гідра-

нтів для встановлення пожежних машин достатньо.  

Для евакуації людей з верхніх поверхів в будівлі розміщено 1 маршова схо-

дова клітина. З кожного поверху є евакуаційні виходи, також є три виходи з під-

вального приміщення. Із глядацького залу є 2 евакуаційних виходи. Будівля теат-

ру обладнано двома стаціонарними пожежними драбинами. 

Якщо пожежа виникне в глядацькій залі, то вогонь швидко пошириться по 

меблях і конструкціях із горючих матеріалів; створиться загроза поширення вог-

ню на підвісне покриття та у горище. Лінійна швидкість поширення вогню в гля-

дацькій залі досягне 0,8-1,5 м/хв. Швидкому поширенню вогню будуть сприяти 

система вентиляції та кондиціювання повітря. 

Протягом часу розвитку пожежі при відкритому портальному прорізу во-

гонь із глядацького залу більш інтенсивно пошириться на сцену, а також може 

поширитися через відкриті двері в інші суміжні приміщення . 

Пожежна небезпека театру ляльок характеризується трьома факторами, а 

саме: 

1. Наявністю великої кількості горючих речовин і матеріалів: завіси з ткани-

ни; деревини у вигляді планшету сцени, настилу робочих галерей; оздоблення 

стін; глядацькі крісла. 

2. Наявністю різноманітних джерел запалювання: паління; проведення вог-

невих та електрозварювальних робіт; аварійні режими роботи електрообладнання; 

необережність при поводженні з вогнем; пустощі дітей з вогнем. 

 3. Наявністю шляхів і способів розповсюдження пожежі: по горючим конс-

трукціям; по оздобленню стін; через відкриті технологічні отвори. 

Джерелами запалювання на сцені можуть бути: несправність розгалужених 

електричних мереж, освітлювальної арматури, постановочні ефекти з застосуван-

ням відкритого полум’я та інше. 

 



     

НУЦЗУ.5-13-53.ПТтаАРР.РПЗ 
лист 

     
13 Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

2. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ДНІПРОВСЬКОГО МІСЬКОГО  

ТЕАТРУ ЛЯЛЬОК  

 

2.1. Аналіз ступеня вогнестійкості об’єкту. 

Пожежна небезпека громадських будівель, обумовлюється наявністю вели-

кої кількості горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання й шляхів 

розповсюдження пожежі. 

В культурно-видовищних закладах можуть горіти тверді горючі матеріали 

(меблі, тканини, папір), рідини та гази. Пожежне навантаження в таких будівлях 

складає від 50 до 300 кг/м
2
. Джерелами запалювання можуть бути відкритий во-

гонь та іскри, теплові прояви електричного струму й атмосферної електрики, теп-

лові прояви механічної енергії й хімічні реакції. 

Продукти горіння й полум’я в громадських будівлях можуть розповсюджу-

ватись по горизонталі й вертикалі через дверні, віконні, технологічні пройми, ліф-

тові шахти, сходові клітини, вентиляційні та інші інженерні комунікації. Сприяє 

інтенсивному розповсюдженню пожежі обшивання шляхів евакуації горючими 

матеріалами, використання килимів у залах, коридорах й на сходових клітинах. 

Вологість речовин і матеріалів в громадських будівлях складає 8-12%, що також 

сприяє швидкому спалахуванню цих матеріалів й розповсюдженню полум’я по 

ним. Дим інтенсивно розповсюджується по вертикалі чим пояснюється швидке 

задимлення колосникових сцен будинків культур та театрів. Інколи можливе при-

ховане розповсюдження вогню всередині підвісних стель, під полами й т.п. 

Перевірку будівельних конструкцій на відповідність нормам діючим в Укра-

їні та визначення ступеню вогнестійкості будівлі здійснюється методом порівнян-

ня. Порівнюються фактичні й потрібні межі вогнестійкості конструкцій, а також 

фактичні й допустимі межі розповсюдження вогню по конструкціям. 

Методика відповідальності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки заключається в наступному: 

1) по відомчим або галузевим нормам [8-12] встановлюють вимагаємий 

ступінь вогнестійкості будівлі в залежності від призначення, площі, поверховості, 

категорії по вибухопожежній небезпеки та інших факторів; 
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2) на основі вимагаємого ступеня вогнестійкості будівлі згідно [10-11] 

визначаються вимагаємі межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і 

припустимі межі розповсюдження вогню по цим конструкціям; 

3) виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товща, 

розміри поперечних розрізів, тощо) згідно з посібника по визначенню меж вогне-

стійкості конструкцій, меж розповсюдження вогню, групи горючості матеріалів ”; 

4) фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюють з 

вимагаємими межами, а фактичні межі розповсюдження вогню по конструкціям – 

з припустимими межами розповсюдження вогню, після чого робиться висновок 

про відповідальність будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки. 

При експертизі будівельної частини проекту, в першу чергу перевіряються 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, 

несучі елементи, сходинок), а потім другорядні (двері, вікна, підвісні стелі, тощо). 

результати перевірки відповідності заносяться в таблицю. Зараз визначимо пере-

вірку будівельних конструкцій на відповідність діючим нормам методом зістав-

лення даних театру ляльок. 

Будівля ІІ ступеня вогнестійкості має наступні конструктивні характеристи-

ки: будівля з несучими та огороджуючими конструкціями з природних або штуч-

них кам’яних матеріалів, бетону або залізобетону з використанням листових та 

плитних негорючих матеріалів. В покриттях припускається використання неза-

хищених сталевих конструкцій.   

 
Таблиця 2.1 – Аналіз вогнестійкості об’єкта. 

Найменування 

конструкцій: 

Потріб-

на сту-

пінь во-

гнестій-

кості 

М 
в
в, 

час 

М 
р

в, 

см 

Нормативний 

документ: 

М 
в
ф, 

час 

М 
р

ф, 

см 

Фактична 

ступінь 

вогнес-

тійкості: 

Зовнішні, внутрі-

шні капітальні 

стіни із силікатної 

цегли М-75. 

ІІ 2 0 

ДБН В.2.2-9 

(табл. 1); 

ДБН В.1.1-7: 

(табл.4) 

2,5 0 І 
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Найменування 

конструкцій: 

Потріб-

на сту-

пінь во-

гнестій-

кості 

М 
в
в, 

час 

М 
р

в, 

см 

Нормативний 

документ: 

М 
в
ф, 

час 

М 
р

ф, 

см 

Фактична 

ступінь 

вогнес-

тійкості: 

Перегородки шла-

кобетонні, цегляні, 

гіпсобетонні. ІІ 0,25 0 

ДБН В.2.2-9 

(табл. 1); 

ДБН В.1.1-

7(табл.4) 

0,75 0 І 

Міжповерхові пе-

рекриття збірні з/б 

багатопустотні 

панелі по збірним 

з/б балкам. 

ІІ 0,75 0 

ДБН В.2.2-9 

(табл. 1); 

ДБН В.1.1-

7(табл.4) 

1 0 І 

Покрівля із збір-

них з/б ребристих 

панелей марки 

ПНС по метале-

вим фермам. Гід-

роізоляція із 5-ти 

шарів руберойду. 

ІІ 0,25 0 

ДБН В.2.2-9 

(табл. 1); 

ДБН В.1.1-

7(табл.4) 

0,3 0 ІІ 

Колони з важкого 

бетону. Ширина 

b=350*350 мм, ві-

дстань до осі ар-

матури а=40 мм 

ІІ 2 0 

 

ДБН В.2.2-9 

(табл. 1); 

ДБН В.1.1-

7(табл.4) 

2 0 ІІ 

Елементи сходо-

вих клітин – з/б 

монолітні марші, 

цегляні 

ІІ 2 0 

ДБН В.2.2-9 

(табл. 1); 

ДБН В.1.1-

7(табл.4) 

5,5 0 І 

 

За результатами аналізу конструктивних рішень, виявилось, що конструкції 

відповідають нормам. Фактична ступень вогнестійкості дорівнює ІІ та дорівнює 

потрібній ступені вогнестійкості. 

 

2.2. Аналіз об’ємно-планувальних та конструктивних рішень об’єкту. 

При зрівнянні отриманих значень з вимогами [7] робимо висновок о відпо-

відності даного об’ємно-планувального рішення вимогам [7]. 

 

Таблиця 2.2.1. Аналіз об’ємно-планувальних рішень та конструктивних рі-

шень 
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№ 

з/п 

Що пере-

віряється 

Прийнято 

проектом 

та дійсний 

стан 

Вимагається за 

нормами 

Норма-

тивний 

документ 

Джерело 

інформації 
Висновок 

1. Наявність 

протипо-

жежних 

стін 

Не перед-

бачені. 

Площа 

поверху  

695 м
2 

Розділення буді-

вель на пожежні 

відсіки проти по-

жежними стінами 

1-го типу з МВ 

2,5 год. 

[12] 

п. 1.14 

 

Креслення Відповідає 

2. Ступінь 

вогнестій-

кості бу-

дівлі 

ІІ ступінь 

вогнестій-

кості 

В залежності від 

поверховості, 

площі потрібна 

ступінь вогнес-

тійкості – ІІ 

[12] 

табл..1.;   

п. 1.14 

 

Креслення Відповідає 

3. Поверхо-

вість 

Два пове-

рхи 

В залежності від 

кількості гляда-

цьких місць та 

ступеню вогнес-

тійкості кількість 

поверхів не нор-

мується 

[12] 

табл.7 

 

Креслення Відповідає 

4. Наявність 

коврових 

покрить 

Відсутні 

коврові 

покриття 

підлог 

Не допускається 

на шляхах еваку-

ації, якщо є, по-

винні бути накле-

єні на негорючу 

основу, не розпо-

всюджувати во-

гонь, не виділяти 

токсичні речови-

ни. 

[12] 

п. 1.79 

Креслення Відповідає 
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№ 

з/п 

Що пере-

віряється 

Прийнято 

проектом 

та дійсний 

стан 

Вимагається за 

нормами 

Норма-

тивний 

документ 

Джерело 

інформації 
Висновок 

5. Наявність 

природно-

го освіт-

лення в 

сходових 

клітинах 

Не перед-

бачені 

Не більше 50% 

сходових клітин - 

можна тільки 

верхнє природне 

освітлення 

[12] 

п.1.101 

Креслення Відповідає 

6. Конструк-

ція проти-

пожежних 

дверей 

Двері схо-

дових клі-

тин, не 

обладнані 

пристроя-

ми для 

самозачи-

нення та 

не мають 

ущільнен-

ня в прит-

ворах 

Само зачиняють-

ся, з ущільненням 

в притворах. В 

ПНБ та технічних 

приміщеннях п/п 

двері II-го типу. 

[12] 

п. 4.15. 

Креслення 

Припис 

Не відпові-

дає 

7. Влашту-

вання 

отворів в 

протипо-

жежних 

перешко-

дах 

Вікна в 

примі-

щенні кі-

нопроек-

ційній об-

ладнані 

задвижка-

ми з 

мжою во-

гнестійко-

сті   0,25 

год. 

Вікна в примі-

щенні кінопроек-

ційній повинні 

бути обладнані 

задвижками з ме-

жею вогнестійко-

сті 0,25 год. 

[12] 

п. 3.2. 

Креслення 

 

 

 

Відповідає 
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№ 

з/п 

Що пере-

віряється 

Прийнято 

проектом 

та дійсний 

стан 

Вимагається за 

нормами 

Норма-

тивний 

документ 

Джерело 

інформації 
Висновок 

8. Влашту-

вання ліф-

тових хо-

лів. 

Ліфтові 

холи від-

сутні. 

Двері шахт ліфтів 

в підвал та цоко-

льний поверх по-

винні виходити у 

холи або тамбур-

шлюзи. 

[12] 

п. 3.17; 

п. 3.19. 

Креслення Не відпові-

дає 

9. Площа 

поверху та 

необхід-

ність по-

ділу на 

пожежні 

відсіки. 

Площа 

поверху 

695 м
2
,  не 

передба-

чені. 

В залежності від 

ступеню вогнес-

тійкості та повер-

ховості будівлі – 

не більше 4000 м
2
 

[12] 

Табл. 1 

Креслення Відповідає 

10. Висота 

примі-

щень. 

Hприм.  = 3 

м. 

Не менше 3 мет-

рів. 

[8] 

п. 3.21 

Креслення Відповідає 

11. Розмі-

щення 

примі-

щень. 

В підвалі 

розміщу-

ються ко-

мори над 

якими 

знахо-

диться 

глядаць-

кий зал. 

Розміщення 

складських при-

міщень під гляда-

цьким залом – за-

боронено. 

[12] 

п. 1.55 

Креслення Відповідає 
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№ 

з/п 

Що пере-

віряється 

Прийнято 

проектом 

та дійсний 

стан 

Вимагається за 

нормами 

Норма-

тивний 

документ 

Джерело 

інформації 
Висновок 

12. Розподіл 

підвалу на 

пожежні 

відсіки. 

Sпідв. = 580 

м
2
, в отво-

рах п/п 

перегоро-

док відсу-

тні п/п 

двері з 

межею во-

гнестійко-

сті 0,6 го-

дин. 

Площа пожежно-

го відсіку в підва-

лі та цокольному 

поверсі повинна 

бути не більше 

700 м
2
.  

[12] 

додаток 

6; табл. 1 

Креслення Відповідає 

13. Наявність 

вікон в пі-

двалі та 

цокольних 

поверхах 

10 вікон з 

приямка-

ми розмі-

ром 1,2-

0,75 м. 

Не менше двох 

вікон розміром 

1,2-0,75 м в кож-

ному пожежному 

відсіку. 

[12] Креслення Відповідає 

14. Огорожа 

на покрів-

лі. 

Огорожа 

h=600 мм. 

В будівлях з ого-

рожею на покрів-

ля, уклон покрівлі 

до 12% та висо-

тою від рівня зе-

млі до карнизу бі-

льше 10 м. 

[8] 

п. 6.10 

Креслення Відповідає 
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№ 

з/п 

Що пере-

віряється 

Прийнято 

проектом 

та дійсний 

стан 

Вимагається за 

нормами 

Норма-

тивний 

документ 

Джерело 

інформації 
Висновок 

15. Наявність 

пожежних 

драбин. 

Вертика-

льні по-

жежні 

драбини I-

го типу. 

На перепаді висот 

покрівлі більше 1-

го метра, верти-

кальні, для під-

йому на висоту. 

Маршові на сце-

нічну коробку II-

го типу.   

[8] 

п. 2.9 

Креслення Не відпові-

дає 

16. Наявність 

п/п пере-

городок. 

Перегоро-

дки цег-

ляні (120 

мм) з 

МВ=2,5 

год.; гіп-

собетонні 

(90 мм) з 

МВ=0,15 

год. 

В ПНБ господар-

чих та технічних 

приміщеннях пе-

регородки повин-

ні бути п/п I-го 

типу. 

[12] 

п. 4.37. 

Креслення Відповідає 

 

За результатами аналізу виявилось, що конструкції протипожежних дверей 

не відповідають вимогам норм та правил, а саме: 

- двері сходових клітин, не обладнані пристроями для самозачинення та не 

мають ущільнення в притворах;  

- в підвалі в отворах протипожежних перегородок відсутні протипожежні 

двері з межею вогнестійкості 0,6 годин;  

- в підвалі розміщенні комори, над якими знаходиться глядацька зала. 
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2.3. Аналіз шляхів евакуації та виходів на об’єкті. 

Під час пожежі найбільша увага приділяється евакуації людей з палаючої 

будівлі, тому шляхи евакуації одне з найважливіших напрямків будівельного про-

ектування. 

Одна з основних причин загибелі людей на пожежі є дія на них продуктів 

неповного згоряння (диму). Дим різко знижує концентрацію кисню. Людина ди-

хає повітрям, в якому міститься 21% кисню. А вже при 14% кисню виникає кис-

невий голод , при 8-11%  кисню в повітрі людина гине через декілька хвилин. 

Люди гинуть від дії високих температур, та дії полум’я. До загибелі людей 

призводе руйнування конструкцій та обвалення їх. 

Отже шляхи евакуації одне з найважливіших напрямків будівельного проек-

тування. До шляхів евакуації та виходів можна віднести лише ті виходи які забез-

печують безпеку евакуації людей від джерела небезпеки, за межі будівлі, в якій 

виникла пожежа, за обмежений час. 

Усі отвори, прорізи, які не мають вказаних ознак, не є евакуаційними та до 

розрахунків не приймаються. В екстрених випадках можуть бути використані не 

тільки двері, а також аварійні виходи – вікна, люки підвалів, відповідно пристосо-

вані для швидкого та безпечного відкривання. В якості евакуаційного зовнішньо-

го виходу найчастіше використовуються зовнішня пожежна драбина. 

Виконаємо перевірку відповідності протипожежним нормам проектних рі-

шень евакуаційних шляхів та виходів в Палаці культури. 

 

Таблиця 2.3.1. Аналіз шляхів евакуації та виходів 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Прийнято 

проектом і 

дійсне ста-

новище 

Вимагаєть-

ся нормами 

Норматив-

ний доку-

мент 

Джерело ін-

формації 

Висно-

вок 

1. Довжина ко-

ридору. 

Менше 20 м. Не більше 

20 м. 

СНіП 

2.08.02-89 

п. 1.109. 

Креслення. Відпо-

відає. 

2. Ширина ко-

ридору. 

1,4 м. Не менше 

1,35 м. 

СНіП 

2.01.02-85* 

п. 4.6. 

Креслення. Відпо-

відає. 

3. Висота две-

рей 

Більше 2 м. Не менше 2 

м. 

[10] 

85* п. 4.13. 

Креслення. Відпо-

відає. 
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№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Прийнято 

проектом і 

дійсне ста-

новище 

Вимагаєть-

ся нормами 

Норматив-

ний доку-

мент 

Джерело ін-

формації 

Висно-

вок 

4. Напрям від-

чинення две-

рей 

Відчиняють-

ся по ходу 

руху з при-

міщення. 

По напряму 

виходу з 

будівлі. 

[10] 

п. 4.12. 

Креслення. Відпо-

відає. 

5. Самозачи-

нення дверей 

Двері сходо-

вих клітин, 

не обладнані 

пристроями 

для самоза-

чинення та 

не мають 

ущільнення 

в притворах 

Само зачи-

няються, з 

ущільнен-

ням в прит-

ворах. 

[10] 

п. 1.18 

[8] 

п. 4.15. 

Креслення. 

Припис. 

Не від-

повідає 

6. Відстань від 

найбільш 

віддалених 

дверей при-

міщення 

Менше 20м. Не більше 

20 м. 

[8] 

табл.9 

Креслення. Відпо-

відає 

7. Кількість пі-

дйомів в од-

ному марші. 

3 – 16. 3 – 16. [8] 

п. 1.90. 

Креслення. Відпо-

відає 

8. Ширина схо-

дового мар-

шу. 

Більше     

1,35 м. 

Більше     

1,35 м. 

[8] 

п. 1.96. 

[10] 

п. 4.12 

Креслення. Відпо-

відає 

9. Ухил зовні-

шніх відкри-

тих сходин. 

Менше 60°. Менше 60° [12] 

п. 1.100. 

Креслення. Відпо-

відає 

10. Запори на 

зовнішніх 

евакуаційних 

дверях. 

Присутні. Не повинні 

бути. 

[8] 

п. 4.14 

Припис. Не від-

повідає 

11. Вихід на по-

крівлю. 

З сходової 

клітини. 

З сходової 

клітини. 

[8] 

п. 2.9. 

Креслення. Відпо-

відає 

12. Куди ведуть 

евакуаційні 

виходи. 

Вихід з під-

валу: - через 

відкриту 

сходову клі-

тину; - через 

2 сходових 

клітини на-

зовні. 

Евакуаційні 

виходи з 

підвалу або 

цокольного 

поверху як 

правило ве-

дуть назов-

ні. 

[12] 

п. 4.19 

Креслення. Відпо-

відає 
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№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Прийнято 

проектом і 

дійсне ста-

новище 

Вимагаєть-

ся нормами 

Норматив-

ний доку-

мент 

Джерело ін-

формації 

Висно-

вок 

13. Кількість 

евакуаційних 

виходів. 

- 2 виходи з 

кожного по-

верху; 

- 2 виходи 

назовні з I-го 

поверху. 

Не менш 2-

ох виходів з 

будівлі та 

поверхів. 

[12] 

п. 4.15 

Креслення. Відпо-

відає 

14. Ширина две-

рей. 

- не менш 0,8 

м з кабінетів; 

- 1,3 м з гля-

дацького за-

лу. 

Не менш 

0,8 м. 

[8] 

п. 4.6 

[12] 

п. 1.11.8 

Креслення. Відпо-

відає 

15. Вихід з схо-

дових клітин. 

- назовні; - 

через вести-

бюль назов-

ні. 

- назовні; - 

через вес-

тибюль на-

зовні. 

[8] 

п. 4.2 

Креслення. Відпо-

відає 

16. Нахил мар-

шів. 

Нахил 1:2 Нахил 1:2 [12] 

п. 4.7 

Креслення. Відпо-

відає 

 

За результатами проведеного аналізу шляхів евакуації та виходів виявилось, 

що потрібно демонтувати запори на зовнішніх евакуаційних дверях (зробити мо-

жливим їх відчинення без ключа). Двері сходових клітин, обладнати пристроями 

для самозачинення та ущільнити в притворах. 

 

2.4. Аналіз протипожежного водопостачання на об’єкті. 

Проаналізуємо протипожежне водопостачання театру, забезпеченість його 

достатньою кількістю води для пожежогасіння. Перевіримо внутрішнє та зовніш-

нє водопостачання. 

Таблиця 2.4.1. Аналіз протипожежного водопостачання 

№ 

з/п 

Що пере-

віряється 

Прийнято 

проектом 

Вимагається за 

нормами 

Нормати-

вний до-

кумент 

Джерело 

інформа-

ції 

Висно-

вок 

1. Необхідність 

влаштування 

зовнішнього 

протипожеж-

ного водопро-

воду 

Зовнішня 

кільцева 

мережа ді-

аметром 

150 мм 

Припускається 

не передбачати 

для громадсь-

ких будівель 

б’ємом до 1000 

м
3 

ДБН 

В.2.5-74 п. 

2.11 

Креслення  Відпо-

відає 

2. Витрати води Водовід- При об’ємі ДБН Креслення  Відпо-
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№ 

з/п 

Що пере-

віряється 

Прийнято 

проектом 

Вимагається за 

нормами 

Нормати-

вний до-

кумент 

Джерело 

інформа-

ції 

Висно-

вок 

на зовнішнє 

пожежегасін-

ня 

дача мережі 

при тиску 

30 м в ст. –

25 л/с. 

більш 25 000 м
3
 

до 50 000 м
3
 – 

30 л/сек. 

В.2.5-74 п. 

2.13 

відає 

3. Схема зовні-

шньої водоп-

ровідної ме-

режі 

Кільцева  Повинна бути 

кільцевою. 

Припускаються 

тупикові лінії 

при довжині не 

більше 200 м 

 

ДБН 

В.2.5-74 п. 

8.5 

Креслення  Відпо-

відає 

5. Кількість по-

жежних гід-

рантів 

На існую-

чій мережі 

– 2 пожеж-

них гідран-

ти 

Розміщення ПГ 

повинне забез-

печувати гасін-

ня будівлі не 

менш ніж від 2-

х ПГ при ви-

траті на пож-ня 

15 л/с. та біль-

ше 

ДБН 

В.2.5-74 п. 

8.16 

Креслення  Відпо-

відає 

6. Необхідність 

влаштування 

внутрішнього 

протипожеж-

ного водопро-

воду 

Передбаче-

ний 

з’єднаний з 

господар-

чо-питною 

та проти-

пожежною 

мережею.  

Необхідно 

влаштовувати 

при об’ємі гро-

мадської будів-

лі 5000 м
3
 та 

більше 

ДБН 

В.2.5-64  

п. 6.1. 

табл.1 

Креслення  Відпо-

відає 

7. Обладнання 

пожежних 

кранів та по-

жежних та 

шкафчиків 

для них 

Розміщення 

пожежних 

кранів в 

шкафчиках. 

Шкафчики 

обладнані 

отворами 

для провіт-

рювання, 

пристроями 

для оплом-

бування та 

візуального 

огляду, мі-

сцем для 

зберігання 

двох руч-

них вогне-

Пожежні крани 

повинні розмі-

щатися в шка-

фчиках, які об-

ладнані отво-

рами для прові-

трювання, при-

строями для 

опломбування 

та візуального 

огляду, місцем 

для зберігання 

двох ручних 

вогнегасників. 

На дверцятах 

повинен бути 

напис, куди те-

лефонувати у 

ДБН 

В.2.5-64 п. 

6.14; 

п. 6.13. 

Припис Відпо-

відає 
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№ 

з/п 

Що пере-

віряється 

Прийнято 

проектом 

Вимагається за 

нормами 

Нормати-

вний до-

кумент 

Джерело 

інформа-

ції 

Висно-

вок 

гасників.  випадку поже-

жі.  

9. Висота улаш-

тування по-

жежних кра-

нів. 

Висота 

улаштуван-

ня h=1,35. 

Висота улаш-

тування h=1,35. 

ДБН 

В.2.5-64 п. 

6.13 

Креслення  Відпо-

відає 

Провівши аналіз протипожежного водопостачання театру ляльок, не було 

виявлено грубих порушень вимог нормативних документів.  

 

2.5. Аналіз генерального плану об’єкту. 

Проаналізуємо дотримання нормованої протипожежної відстані між Дніп-

ропетровським міським театром ляльок та комунальним закладом освіти "Дошкі-

льним навчальним закладом (ясла-садком) комбінованого типу № 144" Дніпров-

ської міської ради відповідно до вимог [7]. 

В умовах забудови, що склалася, протипожежні відстані між житловими бу-

динками та від житлових будинків до будівель і споруд іншого призначення слід 

визначати згідно з протипожежними вимогами даних норм, наведеними у табл. 

15.2.[7]. При цьому, для будинків І-ІІІ ступенів вогнестійкості зазначені відстані 

можуть бути зменшені (для будинків ІІІ ступеню вогнестійкості – не більше ніж 

на 50 %), якщо стіна більшого та / або ширшого будинку, яка розташована проти 

іншого будинку, є протипожежною, а в опорядженні стін, що розташовані одна 

напроти іншої таких будинків та в конструктивних елементах покриттів не засто-

совані горючі матеріали. Протипожежні відстані від житлових, громадських, ад-

міністративно-побутових будинків промислових підприємств, гаражів до вироб-

ничих, складських, сільськогосподарських будинків і споруд слід приймати за 

табл.15.2. [7]. Враховуючи те що обидва заклади мають ступінь вогнестійкості ІІ, 

то відстань між театром ляльок та дошкільним навчальним закладом повинна 

складати не менше 9 м. А фактична відстань між будівлями складає, 1,6 м. Це сві-

дчить про грубі порушення при будівництві цих будівель, а випадку виникнення 

пожежі театрі ляльок він може легко перекинутися на дошкільний навчальний за-

клад. 
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3. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ  

БЕЗПЕКИ ДНІПРОВСЬКОГО МІСЬКОГО ТЕАТРУ ЛЯЛЬОК  

 

До заходів протипожежного захисту відносяться наступні організаційні пи-

тання: 

1. правильно прийняті інженерні рішення на стадії проектування; 

2. стан території та приміщень; 

3. справний стан проти димного захисту, протипожежного водопостачання, 

пожежної автоматики; 

4. розробка плану евакуації, його відпрацювання. 

План евакуації розробляється на громадські будівлі (театри, школи, лікарні, 

кінотеатри тощо). 

План евакуації розробляє керівник або особа, найбільш підготовлена з пи-

тань пожежної безпеки та яка відповідає за пожежну безпеку цього об’єкту. 

План евакуації узгоджується з місцевими органами ДПН та затверджується 

керівником установи. Він доводиться до персоналу його наказом. План евакуації 

розробляється в двох примірниках, один установлюється на помітному місці буді-

влі, а другий зберігається в контрольно-наглядовій справі. 

Лише детальне знання посадовими особами шляхів евакуації та евакуацій-

них виходів, а також контроль за їх утриманням забезпечують успішну евакуацію 

людей. Та лише практикою досягається безпека евакуації людей. Тому періодично 

в кожній установі проводяться навчання на випадок пожежі. Ці заняття реєстру-

ються в спеціальному журналі. 

Інспектор ДПН при перевірці об’єкту повинен перевірити наявність та пра-

вильність складеного плану евакуації, знання обслуговуючого персоналу своїх 

обов’язків. 

До дозвілевих закладів є додаткові вимоги, які викладені в [8]. 

Усі особи, які забезпечують масовий показ вистав, зобов’язані мати відпові-

дне кваліфікаційне посвідчення та документ про проходження пожежно-

технічного мінімуму, а також щорічної перевірки знань відповідно до Типового 

положення про навчання (інструктажі) і перевірку знань з питань пожежної без-
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пеки на підприємствах, в організаціях та установах України. [3] п.7.5.26. 

Проаналізувавши протипожежний захист театру, можна запропонувати на-

ступні заходи які дозволять підвищити його пожежну небезпеку: 

1. Двері сходових клітин, обладнати пристроями для самозачинення та зро-

бити ущільнення в притворах. 

2. Потрібно демонтувати запори на зовнішніх евакуаційних дверях (зробити 

можливим їх відчинення без ключа). 

3. Для поліпшення охорони приміщень засобами пожежної автоматики мо-

жна запропонувати сертифіковані ПКП ВАРТА, ГАММА, АЛАЙ, які не тільки 

захищають приміщення, а також контролюють справність шлейфів сигналізації. 

Разом з ПКП ВАРТА можна використовувати сповіщувачі ИПК-3. 

Разом з ПКП АЛАЙ можна використовувати сповіщувачі ДИП-1. 

4. Згідно з [8] можна запропонувати організувати пожежний пост, у примі-

щенні якого має бути вивішено інструкцію про порядок дій чергового персоналу 

на випадок появи сигналів про пожежу або про несправність в установках пожеж-

ної автоматики. Пожежний пункт має бути обладнаний прямим телефонним або 

радіо зв’язком з підрозділом ДСНС, та укомплектований електричним ліхтарем. 

Важливим питанням є утримання приміщень та територій театру ляльок. 

Усі приміщення повинні своєчасно очищатися від горючого сміття і постій-

но утримуватися в чистоті. Терміни очищення встановлюються технологічними 

регламентами або інструкціями [15] п. 4.2.1. 

Не допускається встановлювати будь-які пристрої, що перешкоджають нор-

мальному зачиненню протипожежних дверей, а також знімати пристрої для їх са-

мозачинення [15] п. 4.2.4. 

Пошкодження вогнезахисних покриттів (штукатурки, спеціальних фарб, об-

мазок тощо) будівельних конструкцій, горючих оздоблювальних і теплоізоляцій-

них матеріалів, повітроводів, перегородок повинні негайно усуватися [15] п. 4.2.6. 

Евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, нічим не заха-

ращуватися і в разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час евакуації 

всіх людей [15] п. 4.3.1. 

Не допускається: 
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 влаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, підйо-

мні двері та інші пристрої, які перешкоджають вільній евакуації людей; 

 забивати, зварювати, замикати на навесні замки, болтові з’єднання та 

інші запори, що важко відчиняються з середини, зовнішні евакуаційні двері буді-

вель; 

 розвішувати у сходових клітках на стінах стенди, панно тощо. 

Виконання запропонованих заходів та постійне дотримання вимог нормати-

вних документів (насамперед правил пожежної безпеки) дозволить значно підви-

щити пожежну безпеку театру ляльок. 
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4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ В ДНІПРОВСЬКОМУ МІСЬКОМУ 

ТЕАТРІ ЛЯЛЬОК. 

 

4.1. Особливості гасіння пожеж в дозвілевих закладах 

Обстановка на пожежах. Спільною для театрально-видовищних установ є 

наявність в них театрально-видовищного комплексу, який вміщує сценічну части-

ну, зал для глядачів та суміжні з ним приміщення і вестибюлі. В палацах, будин-

ках культури та клубах додатково розташовують бібліотеки, лекційні зали, виста-

вки, кімнати для гуртків художньої самодіяльності та інші приміщення, а в цирках 

- приміщення для розміщення різних тварин. 

Театральні будівлі діляться на сценічну та глядацьку частини портальною 

(протипожежною) стіною. Демонстрація вистав здійснюється через портальний 

проріз, площа якого складає 200-300 м
2
. У видовищних установах, де зал для гля-

дачів вміщує 800 місць і більше, портальний проріз перекривають протипожеж-

ною завісою, щоб уникнути швидкого розповсюдження вогню та диму до гляда-

цької частини. 

Сценічна частина театрів вміщує в себе сцену, кишені і склади декорацій та 

майстерні з їх виготовлення, артистичні убиральні, швейні майстерні, костюмерні 

та інші приміщення. Сцена складається із сценічної коробки, що має портальній 

проріз та прорізи до кишень і складів декорацій, трюму, планшету сцени, робіт-

ничих майданчиків, колосників та покриття. Сценічну коробку будують із неспа-

лимих матеріалів заввишки 30-40 м і більше. Трюм розташовується під планше-

том сцени і значно опускається нижче нульової відмітки. В трюмі розміщують 

механізми поворотних кругів, підйому чи опускання окремих ділянок планшета 

сцени та протипожежної завіси. Під планшетом сцени розташований пункт керу-

вання освітленням театру, який в залежності від конструкцій може мати один, два 

або три яруси, виконані, особливо в старих будівлях, з дерев`яних стояків та на-

стилів. Трюм має входи з планшета сцени, сходових кліток сценічної частини, які 

ведуть до робочих майданчиків та колосників, а також виходи до оркестрової ями, 

пункту керування освітленням та суфлерську. 

Планшет сцени являє собою суцільний настил з дощок та брусів, розміще-
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ний на спеціальних каркасах, які для швидкої зміни декорацій забезпечують пе-

реміщення окремих його частин (поворотний круг у центрі планшета, поворотне 

кільце за периметром круга, підйом та опускання окремих ділянок планшета). Під 

планшетом сцени прокладають електричні мережі для забезпечення вистав і в 

окремих його місцях влаштовують прорізи для підключення електроспоживачів. 

Площа планшета сцени може сягати 300-600 м
2
 та більше. 

Для обслуговування підвісної декорації на різних рівнях сценічної коробки 

влаштовують робочі майданчики (галереї). Їх розташовують за периметром боко-

вих та задніх стін у вигляді стрічкових балконів з металевих або залізобетонних 

несучих елементів з дерев`яними настилами. У верхній частині сценічної коробки 

для підйому або опускання декорацій влаштовують колосники, які являють собою 

настил з брусів у вигляді лат. На них кріпляться блоки та інші пристрої для мані-

пуляції декораціями. Виходи до галерей та колосників здійснюють зі сходових 

кліток, розташованих з боків  сценічної коробки, які мають виходи безпосередньо 

надвір, а також на покриття сцени. 

Покриття сцени  бездахове, нерідко виконане із спалимих елементів. У пок-

ритті влаштовують димові люки для видаляння диму, зниження температури та 

зміни напрямку руху продуктів згоряння під час пожежі через портальний та інші 

прорізи сценічної коробки. Управління димовими люками здійснюють з планшета 

сцени та приміщення пожежного поста театру. 

З боків сцени, а в деяких випадках - ззаду, примикають кишені для зберіган-

ня декорацій та бутафорії, які з`єднуються зі сценою дверними прорізами заввиш-

ки 6-8 м. В деяких театрах ззаду планшета сцени влаштовують сейф для зберіган-

ня підвісної декорації, який відділяється від трюму глухою неспалимою стіною. 

Сценічна частина театрів має велику кількість спалимих матеріалів у вигля-

ді дерев`яних конструкцій планшета, трюму, робочих майданчиків колосників та 

покриття сцени, горючої декорації та бутафорії. Кількість спалимих матеріалів у 

сценічній частині у середньому сягає 200-350 кг/м
2
. 

Глядацька частина складається із залів для глядачів, фойє, гардеробів, кафе, 

буфетів та інших приміщень, що обслуговують глядачів. Зал для глядачів від цих 

приміщень відокремлюється неспалимими стінами, які мають достатню кількість 
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основних та запасних виходів для евакуації глядачів із залу до вестибюлів або 

безпосередньо надвір. Перекриття над залом для глядачів, як правило, трудного-

рючі, підвісні, мають складні дерев`яні або металеві ферми в горищному примі-

щенні. Покрівля, частіше за все, металева по дерев`яних латах. Підлогу в залах 

для глядачів влаштовують з похилом у бік сцени, внаслідок чого під нею (підло-

гою) утворюються значні порожнини. Велику небезпеку в залах під час пожеж яв-

ляють собою яруси та балкони, які виконуються, особливо в будівлях старої забу-

дови, зі спалимих конструкцій з порожнинами. В залах для глядачів влаштовують 

системи припливно-витяжної вентиляції, повітряного опалення та кондиціювання 

повітря. Повітропроводи систем вентиляцій, особливо в старих будівлях театрів, 

виконані зі спалимих матеріалів і об`єднуються на горищах у повітрозбірники та 

шахти вентиляційних систем залів. Кількість спалимих матеріалів у залах, у ви-

гляді конструкцій та обладнання, сягає у середньому 30-50 кг\м
2
. 

В будівлях театрально-видовищних установ влаштовують стаціонарні сис-

теми водяного гасіння. У трюмі, на планшеті сцени, у карманах та складах деко-

рацій і бутафорії, на робочих галереях та колосниках, в залах для глядачів, вести-

бюлях тощо влаштовують внутрішній пожежний водопровід. Покриття зі спали-

мих матеріалів над сценою, боковими карманами та складами декорацій, залом 

для глядачів, а також портальний проріз і прорізи до карманів захищають спринк-

лерними та дренчерними системами. Для забезпечення стійкої роботи систем по-

дачі води для цілей пожежогасіння влаштовують підземні резервуари для необ-

хідного запасу води та встановлюють насоси-підвищувачі необхідного напору та 

продуктивності. В театрах на робочих майданчиках, галереях та в районі колос-

ників можуть встановлювати стаціонарні лафетні стволи. Усі системи керування 

та контролю за станом і роботою автоматичних систем пожежогасіння та димо-

вими люками виводять в окреме приміщення - пожежний пост. 

Видовищні установи будують за індивідуальними проектами, тому кожна з 

них має свої особливості, які повинні вивчатися особовим складом пожежних під-

розділів для вірної та чіткої організації гасіння пожеж, що в них виникають. 

Статистика показує, що 60-70% усіх пожеж у театрах виникає на сцені. 

Швидкий розвиток пожеж на сцені зумовлюється значним об`ємом сцени, який 
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складає до 20 тис. м
3
 і більше, наявністю великої кількості спалимих матеріалів, а 

також утворенням потужних конвекційних потоків повітря. 

Обстановка на пожежах у сценічній частині та їх розвиток бувають різними 

та складними. Якщо горіння виникає на сцені в умовах закритого портального 

прорізу протипожежною завісою  та закритих або відсутніх димових люках, то во-

гонь протягом 5-10 хв. розповсюджується, як правило, на весь об`єм сцени. В та-

ких умовах горіння швидко поширюється  підвісними декораціями та завісами на 

галереї, колосники та покриття сцени, може проникати на горище залу для гляда-

чів, до трюму, через відкриті прорізи до суміжних приміщень, а потім до залу 

глядачів. Лінійна швидкість розповсюдження вогню планшетом сцени сягає 3 

м/хв., а угору підвісними декораціями та завісами - до 6 м/хв. При цьому в об`ємі 

сцени підвищується тиск повітря та продуктів згоряння до 40-60 кг\м
2
 та більше в 

порівнянні з зовнішнім, що як підтверджує практика, веде до руйнування цілісно-

сті окремих частин протипожежної завіси. В процесі пожеж на сцені швидкість 

вигоряння дерев`яних конструкцій, декорацій та бутафорії складає у середньому 

70-80 кг\м
2
год., а температура в зоні горіння може сягати 1100-1200

0
С. В умовах 

таких температур металоконструкції та троси підвісних декорацій швидко нагрі-

ваються і через 15 хв. після виникнення пожежі штанги та противаги підвісних 

декорацій можуть падати на планшет сцени, пробити його та впасти у трюми, а 

через 25-30 хв. можливе обвалення покриття сцени та колосників. 

Якщо пожежа виникла на сцені і портальний проріз був закритий протипо-

жежною завісою, а димові люки відкриті або покриття над сценою вже обвалило-

ся (рисунок 6.11б), то через усі прорізи та нещільності відбувається підсмокту-

вання повітря до об`єму сцени, яке зумовлює газовий обмін та сприяє інтенсив-

ному горінню в сценічній коробці. В таких умовах знижується небезпека та швид-

кість поширення вогню та продуктів згоряння у зал для глядачів.  

Якщо пожежа виникла на сцені, коли портальний проріз відкритий, а димові 

люки закриті складається велика загроза поширення вогню та диму у зал для гля-

дачів. Як свідчить практика, в таких умовах зал для глядачів заповнюється проду-

ктами згоряння протягом 1-2 хв. Задимлення ярусів та лоджій буває особливо 

значним. Під час горіння декорацій та бутафорії, виконаних із синтетичних тка-
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нин та різних пластмас, продукти горіння містять велику кількість отруйних парів 

та газів, а якщо в залі для глядачів знаходяться люди, то вже через 2-3 хв. від по-

чатку інтенсивного горіння може складатися загроза їх життю. Вогонь та нагріті 

продукти згоряння швидко розповсюджуються у зал для глядачів та складають за-

грозу горищному приміщенню і підвісному перекриттю залу для глядачів. 

Якщо горіння виникло на сцені, а димові люки та портальний проріз були 

відкриті, то продукти згоряння в основному виходять через димові люки, і тільки 

частина їх може попадати до залу. В цих випадках нижня частина залу  і сцена 

знаходяться під розрядженням. Потоки повітря з нього та інших прилеглих при-

міщень пересуваються до зони горіння і декілька знижуються, але не виключаєть-

ся можливість розповсюдження вогню в цих напрямках. Потоки повітря можуть 

бути настільки інтенсивними, що всі двері, що ведуть до сцени, можуть бути міц-

но ними притиснуті. 

Пожежі в трюмах відрізняються тим, що вогонь інтенсивно розповсюджу-

ється дерев`яними конструкціями до планшета сцени, а через дверні прорізи про-

никає до оркестрової ями, на пульт керування освітленням, а потім до залу для 

глядачів. Розвиток пожеж у трюмах декілька подібний до розвитку у підвалах бу-

дівель, де є електрообладнання. 

Під час пожеж у залах  вогонь швидко розповсюджується меблями, спали-

мими конструкціями та складається загроза переходу вогню на підвісні перекрит-

тя і горища. 

Швидкому поширенню вогню сприяють системи вентиляції, повітряного 

опалення та кондиціювання повітря. Лінійна швидкість розповсюдження вогню у 

залах для глядачів знаходиться у межах 0,8 - 1,5 м/хв. 

Якщо портальний проріз відкритий, то вогонь із залу найбільш інтенсивно 

розповсюджується у бік сцени, тому що завжди в таких умовах існують потоки 

повітря у напрямку сценічної частини, а також може розповсюджуватись через ві-

дкриті дверні прорізи до інших суміжних приміщень.  

Коли портальний проріз закритий, то вогонь та нагріті продукти згоряння 

найбільш інтенсивно поширюються на перекриття і системами повітроводів до 

горища. В таких умовах можлива швидка деформація металевих конструкцій та 
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обвалення окремих ділянок підвісних перекриттів. Виникнення та поширення во-

гню у підпільному просторі викликає швидке задимлення залів для глядачів та 

складає умови для розповсюдження вогню вентиляційними каналами. 

Пожежі в глядацькій частині цирків виникають та швидко поширюються 

внаслідок наявності великого об`єму порожнин у конструкціях амфітеатрів, три-

бун, ярусів. Відсутність протипожежних перепон, у більшості випадків, веде до 

швидкого розвитку пожеж на значній площі. В таких умовах можливе велике за-

димлення глядацької частини, обвалення конструкцій, приховане розповсюджен-

ня вогню системами вентиляції, повітряного опалення та кондиціювання повітря, 

а також порожнинами та підпільними просторами амфітеатрів, ярусів та трибун. 

Під час виникнення або розповсюдження вогню в підсобних приміщеннях 

цирків, де розміщуються різні тварини, може відмічатися швидке їх задимлення 

та підвищення температури, що нерідко веде до загибелі цінних циркових тварин. 

Пожежі в театрах частіше виникають в кіно апаратних. В таких умовах во-

гонь швидко розповсюджується кіноплівкою, конструкціями, обладнанням та сис-

темами вентиляції кіно апаратної, виділяється велика кількість шкідливих проду-

ктів згоряння, що проникають до залу для глядачів та створюється загроза людям. 

Організація гасіння та евакуації глядачів. Гасіння пожеж у видовищних 

установах пов`язане з необхідністю проведення рятувальних робіт, особливо під 

час вистав. За статистикою, приблизно 10-12% пожеж виникає під час вистав, ко-

ли в театрах знаходяться глядачі. Деякі пожежі супроводжувались масовою заги-

беллю людей. Це траплялося від дії отруйних речовин згоряння, високої темпера-

тури, нестачі кисню, а також в результаті виникнення паніки. Тому до гасіння по-

жеж та рятування людей слід готуватися заздалегідь. З цією метою керівництвом 

видовищних установ розробляються та узгоджуються з підрозділами ДСНС плани 

евакуації глядачів та інструкції для підрозділів ДСНС і обслуговуючого персона-

лу, які містять інформацію про їх першочергові дії з організації гасіння та прове-

дення евакуаційних робіт. На видовищні установи заздалегідь складають плани 

або картки пожежогасіння, в яких крім питань організації та особливостей гасіння 

пожеж докладно розробляють питання евакуації та рятування людей на пожежах. 

В цьому розділі дії обслуговуючого персоналу і пожежних підрозділів повинні ві-
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дповідати діям, передбаченим у плані евакуації та інструкціях для обслуговуючо-

го персоналу, що розроблені адміністрацією для даної видовищної установи, а та-

кож організації дій особового складу під час рятування людей із небезпечних зон. 

Для успішної роботи під час виникнення пожеж особовий склад підрозділів, 

залучений для гасіння, періодично вивчає оперативно-тактичні особливості видо-

вищної установи, а також проводить з обслуговуючим персоналом та підрозділа-

ми ДСНС спільні тактичні заняття та навчання. 

Перші дії з гасіння пожежі та евакуації людей здійснює підрозділи ДСНС та 

адміністрація. Якщо пожежа виникла у сценічній частині, чергові викликають 

пожежні підрозділи, закривають декоративну та опускають протипожежну завіси, 

вмикають насоси-підвищувачі, якщо потрібно, вмикають зрошення вогнезахисної 

завіси та прорізів у кишені, починають гасіння пожежі та організують зустріч по-

жежних підрозділів. Під час вистав представники адміністрації переривають ви-

довище, вмикають повне світло, музику, відчиняють усі виходи та залучають об-

слуговуючий персонал згідно з розробленим планом евакуації людей. В цих умо-

вах необхідно забезпечити якомога швидше спокійний вихід глядачів із залу та 

направити їх до безпечних місць. 

Після прибуття на пожежу КГП одержує повідомлення про обстановку на 

пожежі від особи, яка його зустрічає, та організовує розвідку пожежі. Під час роз-

відки він першочергово визначає наявність глядачів, артистів, обслуговуючого 

персоналу, їх кількість, місця розташування, визначає ступінь загрози їх життю, 

шляхи та засоби евакуації, а також виясняє, як здійснюється евакуація глядачів. В 

подальшому він визначає місце горіння, шляхи та засоби поширення вогню та 

диму, небезпеку обвалення конструкцій та декорацій, чи опустили протипожежну 

завісу,  увімкнули насоси-підвищувачі та стаціонарні установки пожежогасіння, 

чи потрібно розкривати димові люки і евакуювати декорації, бутафорію та ін. 

Якщо глядачі ще не евакуйовані із залу, розвідку необхідно проводити з бо-

ку сценічної частини, починаючи з приміщення пожежного поста та, якщо необ-

хідно, зробити розпорядження увімкнути системи пожежогасіння. Потім провести 

розвідку на сцені так, щоб глядачі, які знаходяться у залі, не бачили  особовий 

склад ПРП, тому що їх поява може викликати паніку серед глядачів. 
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Розвідку пожежі в районі колосників, галерей, на горищах залу для глядачів, 

у трюмі та задимлених приміщеннях проводять за допомогою відділень та ланок 

ГДЗС. 

Після прибуття на місце виклику керівник гасіння пожежі повинен негайно 

приступити та якомога швидше організувати і провести евакуацію глядачів та 

вжити заходів щодо припинення серед них паніки. В цих випадках, коли евакуація 

глядачів уже є організованою, триває швидко та спокійно, КГП вживає заходів 

щодо повного виходу людей із залу та інших приміщень, використовуючи обслу-

говуючий персонал. Сили та засоби пожежних підрозділів, що прибули на поже-

жу, КГП використовує, якщо це необхідно, для рятування людей із задимлених 

приміщень, перевірки небезпечних місць, де можуть знаходитись люди, та для га-

сіння пожежі. 

Якщо після прибуття на пожежу КГП встановив, що немає загрози глядачам 

і адміністрація не починала їх евакуацію, то основні сили та засоби він викорис-

товує для швидкої ліквідації горіння і одночасно вживає застережних заходів, щоб 

не викликати паніки серед глядачів. 

В тих випадках, коли для глядачів, артистів, обслуговуючого персоналу 

склалася загроза від вогню та диму і шляхи евакуації відрізані, КГП вводить усі 

сили та засоби, що є, для захисту існуючих шляхів евакуації, а якщо необхідно, 

робить отвори в огороджуючих конструкціях для евакуації людей та використовує 

всі засоби для рятування людей. Першочергово евакуюють людей з галерей, бал-

конів та інших місць, де можливе швидке задимлення та різке підвищення темпе-

ратури. 

Якщо серед глядачів виникла паніка, КГП повинен очолити евакуацію лю-

дей, зусилля пожежних підрозділів спрямувати на організацію чіткої евакуації, 

розставити особовий склад на шляхах евакуації для підтримання порядку та орга-

нізації спокійного виходу людей. Найбільш досвідчених працівників ПРП направ-

ляють для припинення паніки та заспокоєння людей. З цією метою використову-

ють електромегафони, гучномовний зв`язок видовищної установи та інші засоби 

зв`язку, а також вводять стволи для гасіння осередків горіння, що бачать глядачі. 

Одночасно з організацією евакуації КГП складає пошукові групи з числа газоди-
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мозахисників для перевірки задимлених приміщень, балконів, ярусів та інших 

місць, де можуть залишитися люди, які знепритомніли. 

Оперативне розгортання під час пожеж у видовищних установах завжди 

здійснюють так, щоб не порушити нормальну евакуацію людей, а в тих випадках, 

коли глядачі не знають про виникнення пожежі, дії пожежних підрозділів та по-

жежна техніка мають знаходитися поза їх зором. В цих умовах пожежні автомобі-

лі встановлюють на найближчі вододжерела з боку сцени та прокладають магіст-

ральні рукавні лінії до службових входів сценічної частини. Стволи вводять через 

службові входи, бокові сходові клітки, що не зайняті евакуацією людей. Одночас-

но виділяють частину особового складу для подачі стволів від внутрішніх проти-

пожежних кранів. 

Під час оперативного розгортання та подачі стволів на височінь першочер-

гово використовують сухотруби, стаціонарні зовнішні пожежні сходи, автодраби-

ни та колінчаті автопідіймачі. 

В тих випадках, коли під час виникнення пожежі видовищна установа не 

працювала або після закінчення евакуації глядачів для прокладання рукавних лі-

ній та вводу стволів на гасіння використовують основні і запасні виходи та входи. 

Гасіння пожеж у сценічній частині. Гасіння пожеж у трюмах схоже на га-

сіння пожеж у підвалах будівель. Для вводу вогнегасних засобів для гасіння трю-

мів, як правило, використовують ланки ГДЗС. Стволи на гасіння подають з боко-

вих сходових кліток та через безпосередні входи до трюму з боку планшета сцени, 

а також одночасно на захист планшета, щоб не допустити розповсюдження вогню 

на підвісні  декорації, галереї і колосники та інші суміжні приміщення. За наявні-

стю входів до трюму з обох боків сценічної частини вогнегасні засоби подають з 

двох напрямків одночасно. Під час ліквідації горіння в середині трюмів стволи 

вводять на забезпечення збереження механізмів поворотного круга, підйому деко-

рацій, піднімання та опускання ділянок планшета сцени, а також на захист від де-

формації металевих несучих каркасів. Якщо склалася загроза розповсюдження во-

гню на сцену, стволи вводять на захист планшета сцени, особливо над місцем го-

ріння в трюмі, одночасно піднімають підвісні декорації угору з планшета сцени, 

видаляють декорації та бутафорію і розкривають його ділянки для введення вог-
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негасних засобів до осередків горіння. 

Гасіння пожеж у трюмах ускладнюється відсутністю природного освітлення, 

обмеженою кількістю входів, наявністю електромереж і установок під напругою 

та швидким їх задимленням в умовах пожеж. 

Під час гасіння пожеж у трюмах використовують воду з інтенсивністю по-

дачі, що дорівнює 0,1 - 0,15 л\(м
2
с), а для гасіння розвинутих пожеж, коли трюми 

дуже задимлені та склалася висока температура, застосовують повітряно-

механічну піну середньої кратності. Піногенератори вводять на гасіння через ос-

новні входи, а також через розкриті отвори у планшеті сцени. Кількість їх визна-

чають аналогічно визначенню кількості під час гасіння пожеж у підвалах. 

Оперативні ділянки під час пожеж у трюмах організують, як правило, з про-

тилежних боків, де подають стволи для гасіння, на планшет сцени та з боку залу 

для глядачів. 

Гасіння пожеж на планшеті сцени здійснюють за допомогою водяних стру-

менів зі стволів РС-70 та лафетних. За відсутністю протипожежної завіси стволи 

вводять першочергово з боку залу для глядачів, подають стволи на захист робо-

чих галерей, колосників та карманів сцени, а потім до трюму та суміжних примі-

щень. Кількість стволів для гасіння розраховують, виходячи з інтенсивності пода-

чі води, яка дорівнює 0,2 л\(м
2
с). Для гасіння та захисту матерчатих декорацій до-

цільно використовувати водяні розчини змочувачів, які в значній мірі ефективні-

ші за воду. 

Основним завданням під час гасіння пожеж на планшеті сцени, якщо пор-

тальний проріз відкритий, є ліквідація горіння на планшеті сцени та захист залу  і 

колосників. 

Для подавання стволів на захист колосників використовують ланки та відді-

лення газодимозахисників, які вводять стволи, як правило, РС-70 від пожежних 

машин боковими сходовими клітками або зовнішніми стаціонарними пожежними 

драбинами на робочі майданчики та галереї. За наявністю на галереях стаціонар-

них лафетних стволів або внутрішніх пожежних кранів їх використовують першо-

чергово. Для захисту бокових кишень використовують водяні завіси дренчерних 

систем або подають стволи від внутрішніх пожежних кранів. Під час загоряння 
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підвісних декорацій та завіс їх опускають на планшет сцени і ліквідують горіння, 

а ті, що не горять, піднімають угору до колосників та захищають водяними стру-

менями. Для роботи з підвісними декораціями залучають обслуговуючий персо-

нал або працівників ПРП. 

Під час гасіння пожеж на планшеті сцени в таких випадках можуть створю-

ватися оперативні ділянки з гасіння безпосередньо на планшеті з боку бокових 

кишень та з захисту залу для глядачів, колосників та трюму. 

Якщо пожежа на планшеті сцени виникла за відсутністю протипожежної за-

віси та сил і засобів для її гасіння недостатньо, а в залі  знаходиться багато людей, 

яких необхідно евакуювати, то КГП приймає рішення розкрити димові люки у по-

критті сцени. Коли димові люки відчинені, то різко знижується небезпека швид-

кого розповсюдження вогню та диму до залу, бокових кишень та інші суміжні 

приміщення. Димові люки доцільно також відчиняти після локалізації пожежі в 

процесі її гасіння для видаляння диму і ліквідації прихованого горіння на сцені та 

в інших прилеглих приміщеннях, а також для остаточного провітрювання сценіч-

ної частини після ліквідації пожеж. 

Під час виникнення пожежі на планшеті сцени, коли портальний проріз за-

критий протипожежною завісою, основні сили та засоби зосереджують та вводять 

на гасіння з боку бокових сходових кліток та кишень для гасіння декорації і на за-

хист колосників, а також подають резервні стволи для захисту трюму та з боку за-

лу для глядачів від внутрішніх пожежних кранів для додаткового охолодження 

завіси та запобігання розповсюдженню вогню до залу через оркестрову яму та 

пункт керування освітленням і на горище залу. Інтенсивність подачі води для 

охолодження протипожежної завіси має дорівнювати не менше, ніж 1 л\(м
2
с). 

Для гасіння колосників стволи подають боковими сходовими клітками та 

зовнішніми стаціонарними пожежними сходами, що мають виходи на робочі май-

данчики та галереї, а також використовують автодрабини та колінчасті автопідій-

мачі. Вводять стволи на захист спалимого покриття сцени, горищного приміщен-

ня залу для глядачів, а також на планшет сцени для гасіння завіс, що горять та па-

дають, підвісних декорацій та частин колосників. В таких умовах першочергово 

використовують стаціонарно встановлені стволи та внутрішні пожежні крани на 
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робочих майданчиках, галереях та сходових клітках. При цьому розставлення 

стволів має забезпечувати одночасне гасіння колосників за всією площею та за-

хист підвісних декорацій. Для подачі стволів на планшет сцени використовують 

внутрішні пожежні крани, а також, якщо необхідно, стволи РС-50, РСК-50 від по-

жежних машин. В таких умовах з планшета сцени евакуюють усі декорації та бу-

тафорію, а декорації та завіси, що підвішені, опускають на планшет сцени і вида-

ляють до безпечного місця. Якщо неможливо евакуювати громіздкі меблі та бу-

тафорію, їх захищають від води, що проливається, брезентами та іншими покри-

валами. Оперативні ділянки на таких пожежах можуть утворювати з боку бокових 

сходових кліток, на планшеті сцени, на покритті та горищі залу для глядачів. 

Гасіння пожеж у залі для глядачів. Під час виникнення пожежі в залі для 

глядачів першочергово вводять водяні струмені до осередку горіння, щоб запобіг-

ти розповсюдженню вогню через портальний проріз на сцену та на захист горища 

залу, а потім на захист інших суміжних приміщень, особливо розташованих на 

верхніх поверхах за лоджіями та балконами. Якщо є протипожежна завіса, її не-

гайно опускають та вводять водяні струмені для його інтенсивного охолодження. 

За відсутністю протипожежної завіси негайно вводять стволи РС-70 та лафетні з 

боку сценічної частини, щоб запобігти розповсюдженню вогню на сцену. Кіль-

кість стволів для гасіння пожежі в залі  та суміжних з ним приміщеннях має бути 

таким, щоб забезпечити подавання води з інтенсивністю не менш 0,15 л\(м
2
с). 

Для захисту підвісних перекриттів зі спалимих матеріалів вводять резервні 

стволи з балконів та ярусів, а також на горище залу. Розставлення стволів здійс-

нюють так, щоб їх струмені могли надійно захистити будь-яку частину підвісного 

перекриття. До горищного приміщення вводять переважно стволи РС-50 і РСК-50, 

ретельно слідкують за тим, щоб не трапилася деформація несучих конструкцій та 

обвалення горищного перекриття над зоною горіння. Під час пожежі у залі для 

глядачів ретельно перевіряють системи вентиляції та повітряного опалення, при-

пиняють їх роботу, а якщо необхідно, розкривають окремі ділянки повітропрово-

дів та збірників для запобігання прихованому поширенню вогню. Якщо існує за-

гроза розповсюдження вогню повітропроводами, їх заповнюють повітряно-

механічною піною середньої кратності. 
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Під час горіння під підлогою залу  на основних шляхах найбільш інтенсив-

ного поширення вогню знімають та видаляють ряди крісел, розкривають підлогу 

та вводять, як правило, стволи РС-50,  РСК-50 на гасіння та продовжують розби-

рання і проливання підлоги до повної ліквідації пожежі. Щоб запобігти швидкому 

розповсюдженню вогню в підпільних порожнинах, з успіхом використовують  

повітряно-механічну піну середньої кратності, якою заповнюють підпільні прос-

тори.  

Для гасіння пожеж на горищах над залом для глядачів першочергово вво-

дять розпилені та компактні струмені води зі стволів РС-50 та РСК-50 до місць 

найбільш інтенсивного горіння і розповсюдження вогню, а потім на покриття залу  

до місць його розкривання для випуску диму та зниження температури. Одночас-

но із гасінням подають водяні струмені на захист ферм, несучих елементів та 

з`єднувальних вузлів підвісних перекриттів, щоб не допускати їх деформації та 

обвалення. Під час гасіння пожеж у залі для глядачів оперативні дільниці утво-

рюють з боку сцени, з боків залу, з боку суміжних приміщень та на горищі. 

Евакуацію людей та гасіння пожеж у будинках культури та клубах здійс-

нюють таким же чином, як і в театрах, де немає протипожежної завіси. Разом з 

тим, під час пожеж у будинках культури та клубах люди можуть знаходитися не 

тільки у залах для глядачів, але і в читацьких залах бібліотек, виставочних залах 

та приміщеннях, де розташовані різні гуртки тощо. Тому під час пожеж КГП має 

організувати евакуацію людей не тільки з залу для глядачів, але й виділити части-

ну сил та засобів для видаляння людей з цих приміщень. 

Під час виникнення пожеж у цирках організують евакуацію не тільки гляда-

чів, а якщо це необхідно, і циркових тварин. Коли на місці пожежі зосереджена 

достатня кількість сил та засобів евакуацію глядачів і тварин організують одноча-

сно, якщо є загроза їх життю. За нестачею сил та засобів спочатку евакуюють гля-

дачів, а потім - тварин. Якщо немає очевидної загрози тваринам, КГП може почи-

нати гасіння пожежі, а усі прорізи, що ведуть до місць розташування тварин, за-

чинити та ущільнити, а якщо необхідно, ввести стволи на їх захист так, щоб до 

них не потрапляли продукти горіння. На пожежах у цирках під час вистав особли-

во швидко може виникнути загроза людям внаслідок того, що горіння в глядаць-
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кій частині швидко поширюється на евакуаційні виходи. Наявність серед глядачів 

великої кількості дітей збільшує труднощі в організації та проведенні їх евакуації. 

Гасіння пожеж у видовищній частині здійснюють за допомогою струменів 

води із стволів РС-70 та лафетних. Першочергово стволи подають на захист шля-

хів евакуації. Для гасіння та захисту підбаневого обладнання стволи піднімають 

на верхні частини трибун, яруси та балкони. До закінчення евакуації глядачів 

стволи вводять через службові входи та з боку підсобних приміщень цирку. В 

процесі гасіння пожеж у видовищній частині проводять розкриття конструкцій та 

повітропроводів, щоб не допустити швидкого розповсюдження вогню порожни-

нами конструкцій та на покриття. 

Якщо на пожежі склалася очевидна загроза від вогню та диму цирковим 

тваринам, КГП має ввести достатню кількість стволів на втримання поширення 

вогню до закінчення  їх евакуації. Евакуацію тварин, як правило, здійснюють у 

клітках та інших пристосуваннях артисти та обслуговуючий персонал цирку на-

двір до безпечних місць. Якщо є необхідність прискорення евакуації, КГП може 

виділити частину особового складу. 

Під час гасіння пожеж у залах для глядачів стволи РС-70 та РС-50 вводять 

через службові входи з боку вестибюлів. Глядачів евакуюють у двох напрямках: із 

залу  через евакуаційні виходи безпосередньо надвір, а глядачів, що чекають на-

ступного сеансу, - з вестибюлів та інших приміщень через основні входи театру. 

Під час гасіння пожеж у видовищних установах особовий склад пожежних 

підрозділів має суворо дотримуватися правил техніки безпеки. На крупних та 

складних пожежах КГП може призначити та включити до складу штабу пожежо-

гасінням відповідального за техніку безпеки з числа начскладу. Робота з гасіння 

та рятування людей у дуже задимлених приміщеннях має здійснюватися ланками 

та відділеннями ГДЗС, які повинні бути проінструктовані про заходи техніки без-

пеки та суворо їх дотримуватися, не допускаючи роботи особового складу без ізо-

люючих протигазів у задимлених приміщеннях. Під час роботи особового складу 

на планшеті сцени, у глядацькій частині цирків, у трюмах та інших місцях запобі-

гати нещасним випадкам від падіння підвісних декорацій та їх противаг, які у ви-

падках обривання можуть пробивати планшет сцени та падати до трюму, а також 
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від обвалення частин колосників, люстр, підбаневих пристроїв у цирках та ін. 

Якщо склалася загроза обвалення колосників, покриттів сцени, підвісних перек-

риттів залів тощо, необхідно своєчасно вивести особовий склад до безпечних 

місць. Місця конструкцій, що обвалилися, люки та місця, де розкривався планшет 

сцени, позиції робіт на горищі освітлюють прожекторами, а якщо необхідно, ви-

ставляють пости з числа пожежних для попередження про небезпеку. 

Начальники оперативних дільниць та командири на позиціях робіт мають 

постійно слідкувати за поведінкою конструкцій, повідомляти про небезпеку та 

вживати необхідні заходи безпеки. Під час гасіння пожеж необхідно вимикати 

електричні мережі та установки, не зосереджувати людей на підвісних перекрит-

тях підгорілих конструкцій, ділянках покриттів та інших місцях можливого обва-

лення. 

 

4.2. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі на об’єкті. 

Дніпровський міський театр ляльок знаходиться за адресою: проспект Геро-

їв, 40А, Дніпро, на відстані 3 км від 19 Державної пожежно-рятувальної частини 8 

Державного пожежно-рятувального загону ГУ ДСНС України у Дніпропетровсь-

кій області (далі – ДПРЧ-19) також виїжджають згідно планом залучення сил та 

засобів 5 ДПРЧ 8 ДПРЗ в Чечелівського району, 1 ДПРЧ 8 ДПРЗ в Соборного ра-

йону табл.1. 

 

Таблиця 1.1 – Розклад виїздів пожежно-рятувальних підрозділів гарнізону, 

які виїжджають в дану зону: 

Пожежно-

рятувальний 

підрозділ 

Кількість 

відділень 
Пожежно-рятувальні автомобілі 

Час при-

буття 

ДПРЧ-19 2 АЦ-40(130) 63Б АЦ-40(130) 63Б 4 хв. 

ДПРЧ-5 2 АД-30(131) ПМ-506 АЦ-40(130) 63Б 4 хв. 

ДПРЧ-1 1 АЦ-40(130) 63Б 14 хв. 
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Будівля театру ляльок має два поверхи. Стіни цегляні, міжповерхове перек-

риття залізобетонне. 

Перекриття над глядацькою залою підвісне, дерев'яне, оштукатурене, з вен-

тиляційними каналами, розміщеними по всій площі залу.  

Вентиляційні решітки розташовані в опорних стінках рівня підлоги. Для та-

ктичного задуму приймаємо ситуацію, коли пожежа виникла в глядацькій залі бі-

ля сцени. 

Розрахуємо максимально допустиму площу пожежі та визначимо час віль-

ного розвитку пожежі: 

св. =  вияв. +  сповіщ. +  зб. і виїзду +  сл. +  б.р. 

св. = 2 + 1 + 1 + 4  + 3 = 11 хв. 

Визначимо радіус пожежі на 11 – й хвилині: 

м8)1011(*5,15,1*5)10(VV5)10(V10*
2

V
R

n
  

    Пожежа прийме форму розвитку-півколо: 

222

пп
м1012/814,32/RS  , 

Визначимо площу гасіння, враховуючи, що стволи РС-70 будуть подавати з 

двох боків зі сторони сцени й з фронту фойє: 

,м99
2

114,3

2

814,3

2

rπ

2

Rπ
S 2

2222

п

гас












  

м.  17-8hRr   

h – глибина гасіння стволом РС-70, 7 м. 

Визначимо кількість стволів на гасіння пожежі в глядацькій залі: 

А"ств."2
4,7

15,099

7,4

IS

Q

Q
N Sгас

А""

тр

ств






  

де IS – інтенсивність подачі води для гасіння пожежі; 

Q“A” – витрата ствола “А” (л/с); 

Стволи на захист подаються: 

- подати 2 стволи “Б” в глядацька зал. 

Знаходимо потрібну витрату води: 
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Qпотр. = Sгас  IS = 99  0,15 = 14,80 л/с. 

Знаходимо фактичну витрату води при подачі всіх стволів від ПА. 

На гасіння пожежі: 

л/с.,8417.42QNQ
А""

гас

А""

гас

ф
  

де N“А”
гас

 – кількість стволів “А” на гасіння. 

Qф ≥ Qпотр. 

На захист: 

л/с.4,7,732QNQ
Б""

з

Б""

зах

ф
  

де NА
гас

 – кількість стволів “А” на гасіння. 

Знаходимо загальну витрату води: 

л/с.2,224,78,14QQQ зах

ф

гас

ф

заг 

ф
  

Знаходимо шлях пройдений фронтом пожежі з моменту виникнення горіння 

до введення сил та засобів прибувших та зробивших оперативне розгортання на 

15 хвилині. 

м15)1015(*5,15,1*5)10(VV5)10(V10*
2

V
R

n
  

Звідси ми можемо сказати, що площа пожежі буде рівною ширині залу і во-

гнем буде охоплено частина приміщення, а форма розвитку пожежі прийме пря-

мокутну форму. 

 

2

пполпож
м22515*15R*aSS   

2

пгас2гас
м105157RhS   

Знайдемо кількість стволів для гасіння пожежі: 

"А"ств3
4,7

15,0105

4,7

15,0S

Q

Q
N 2гас

"А"

TP

r






  

Знаходимо фактичну витрату води при подачі всіх стволів від ПА: 

- на гасіння: 

с/л2,224,7*3Q*NQ
"А"

гас

"А"

гас

ор
  

- на захист: 
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л/с.,111,733QNQ
Б""

з

Б""

зах

ф
  

Знаходимо загальна витрата води для гасіння пожежі: 

.с/л31,331,112,22QQQ ф
зак

ф
гас

ф
заг

  

Знаходимо граничну відстань від місця пожежі до вододжерела: 

20*
Q*S

)ZZH(H
L

npMрозгh

TP


  

де, 
H

H - напір на насосі, м; 
розг

H - напір на розгалуженні, м; 
M

Z - висота під-

йому місцевості, м; 
пр

Z - найбільша висота підйому приладу, м; S- опір пожежно-

го рукава. 

м24320*
8.14*015.0

)10040(90
L

2np



  

У нас найвіддаленіший пожежний гідрант розташований на відстані 160 м. 

 Знаходимо потрібну кількість особового складу пожежно-рятувальних під-

розділів для проведення оперативних дій з гасіння пожежі: 

звАЦПБ"Б"

гас

"А"ГДЗСc/o
NNN2N3NN   

де, 
"А"

N -  кількість людей, які працюють з стволами „А„.; 
"Б"

N  - кількість 

людей, які працюють з стволами „ Б”; 
ГДЗС

N - кількість людей, які зайняті розвід-

кою пожежі; 
ПБ

N - кількість людей, які стоять на посту безпеки; 
АЦ

N  - кількість 

людей, здійснюючих контроль за рукавними лініями на розгалуженнях; 
зв

N  - 

зв’язкові. 

coN / = 3×3+3×1+3+2 = 17 осіб. 

Знаходимо необхідну кількість ПА: 

ПА2
40*8,0

31,33

Q*8,0

Q
N

H

ф
заг

np
  

де, HQ  - розхід води одної АЦ 

Визначаємо необхідну кількість відділень: 

.відділення4
4

17

4

N
N c/o

від
  

Висновок: кількість відділень при гасінні театру згідно розкладів виїздів 
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пожежно-рятувальних підрозділів гарнізону буде достатньо для гасіння пожежі в 

глядацькій залі театру ляльок. 

 

4.3. Рекомендації посадовим особам під час проведення оперативних дій. 

Виходячи з того, що перший прибув підрозділ ДПРЧ-19 подати таку кіль-

кість приладів на гасіння і захист не може – відповідно після проведення розвідки 

пожежі КГП-1 потрібно на підставі даних про пожежу, вибрати вирішальний на-

прямок, який буде з боку глядацької зали і зосередити існуючи сили і засоби на 

цьому вирішальному напрямку (фактично трьох стволів “А” буде достатньо для 

обмеження розповсюдження полум’я в глядацьку залу). 

Решту особового складу спрямувати на подачу приладів з боку тильної сто-

рони сценічної коробки, а також поставити задачу не дати перекинутись вогню  

далі. 

КГП сповіщає на ПЗЧ про проведення оперативного розгортання, подачу 

стволів, проведення евакуації людей. Евакуацію проводить  з адміністрацією й 

обслуговуючим персоналом БК. 

В процесі розвідки пожежі остаточно встановлюється наявність людей в 

глядацькій залі й інших приміщеннях, ступінь загрози їх життю, вияснює як йде 

евакуація. В подальшому визначається місце й характер горіння, особливості й 

шляхи розповсюдження вогню й продуктів горіння, небезпека обвалу конструк-

цій, чи опущена протипожежна завіса, чи включена установка водяного пожежо-

гасіння, ефективність гасіння першими підрозділами. Старший оперативний нача-

льник приймає керування гасіння на себе й передає інформацію на ПЗЧ по обста-

новці, що склалася на пожежі, а також передача виклику №3, викликає автомобілі 

зв’язку і освітлення. 

КГП ставить задачі НШ, НТ й представником адміністрації. КГП в найкоро-

тший строк організовує і проводить евакуацію глядачів, приймає міри до запобі-

гання виникнення паніки. Якщо евакуація проходе спокійно, то КГП приймає за-

ходи щодо повного видалення людей з глядацької зали й інших приміщень. Осно-

вні сили та засоби використовуються для рятування людей з приміщень зала. В 

першу чергу евакуюють людей з балконів та місць, де виникає проникнення про-
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дуктів горіння та підвищення температури. 

Враховуючи, що введення сил та засобів для локалізації пожежі будуть про-

водитись з різних місць (напрямків), КГП приймає рішення організувати 2 опера-

тивні дільниці (ОД). 

КГП ставить задачу НШ про послідовність введення сил та засобів на гасін-

ня пожежі: провести розстановку сил та засобів які прибули до місця пожежі, ор-

ганізувати зв’язок на пожежі, організувати КПП й ПБ ГДЗС, встановити (за пот-

ребою) прожектори, АЗО, освітити шляхи евакуації, передавати відомості про 

пожежу на ПЗЧ, вести оперативну документацію. КГП ставить задачу НТ: органі-

зувати зустріч та розстановку на вододжерело підрозділи, що прибувають.  

Після віддання розпоряджень КГП повинен: 

- безперервно слідкувати за евакуацією людей з глядацької зали й інших 

приміщень БК; 

- слідкувати за змінами обстановки на пожежі; 

- організувати взаємодію між підрозділами; 

- постійно підтримувати  зв’язок зі штабом, сповіщати про прийняті захо-

ди й обстановку на пожежі; 

- перевірити виконання відданих ним розпоряджень; 

- прийняти міри до вияснення причини виникнення пожежі, необхідних 

для складання документів; 

- після ліквідації пожежі особисто обійти приміщення, де можуть бути 

люди, обійти місце пожежі й переконатися в ліквідації горіння, встановити необ-

хідність і строк спостерігання за місцем пожежі.  

Отримав завдання від КГП, начальник штабу організовує роботу штабу й 

забезпечує виконання розпоряджень КГП. Для керування силами та засобами 

КГП, НШ організовує зв’язок на пожежі, а також роботу КПП і ПБ ГДЗС. За до-

помогою прожекторів від АЗО забезпечити освітлення глядацької зали й шляхів 

евакуації. Для зв’язку з КГП, НТ, НБД використовуються переносні радіостанції, 

а для зв’язку з ПЗЧ – автомобільну радіостанцію АШ. НШ забезпечує передачу 

розпоряджень КГП керівникам підрозділів і НБД. 

В процесі гасіння пожежі НШ вивчає обстановку на пожежі, організовує 
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безперервну розвідку, отримує відомості від НБД й представника адміністрації 

об’єкту. Отримав завдання від КГП, начальник тилу організовує зустріч і розста-

новку прибуваючих сил та засобів, використовуючи при цьому найближчі ПГ, те-

хніку, використовувати на повну потужність, забезпечує охорону рукавних ліній, 

приймає міри по зниженню напору у водогінній мережі, веде оперативну докуме-

нтацію. 
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5. ОХОРОНА ТА БЕЗПЕКА ПРАЦІ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ОПЕРАТИВНИЙ 

ДІЙ. 

 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середо-

вищі особовий склад ПРП має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з до-

тримуванням вимог безпеки.  

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і за-

соби зв'язку.  

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного облад-

нання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сиг-

налу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння по-

жежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: - перекриття заглушок на газопроводі; - відключення 

подачі електроенергії; - зниження температури і видалення диму з приміщення; - 

охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водяного 

струму.  

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та паса-

жирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного обладнан-

ня. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих 

цілей у будівлях підвищеної поверховості.  

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння поже-

жі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки.  

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які ви-

ключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: - робота на драбині 

зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після закріплення пожежника 

карабіном; - під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; - для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; - за-

бороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі води, а 
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також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на покриттях, 

що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; - у зимовий час, ру-

хаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок (верхню частину даху) та 

інші стійкі предмети.  

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці лю-

дей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своє-

часної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу.  

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині буді-

влі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих рі-

дин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без узго-

дження з адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при безпосередньому 

контролі з боку адміністрації вживаються заходи для припинення витікання газів i 

пари (зачиняються засувки на лініях живлення, газ випускається на факел i т.п.) та 

забезпечується охолодження виробничого обладнання i конструкцій будівель 

(споруд), які перебувають в зоні дії полум'я. Особи, які беруть участь у гасінні 

пожежі, зобов’язані знати види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких 

небезпечно застосовувати воду чи інші вогнегасні речовини.  

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового ви-

промінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, захис-

ні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольщика розпи-

леним струменем тощо.  

Водiям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди кері-

вника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію то-

що) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити 

будь-які пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати 

без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси.  

Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхід-

но: - тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумова-

них рукавицях; - перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; - 
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встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де немає 

небезпеки попадання на них води (піни); - вимикати струмоприймачі в разі попа-

дання напруги на корпус електроінструменту або приладу, а також виявлення ін-

ших несправностей; - вимикати електроінструмент під час перерви подавання 

струму i у разі переміщення на нове місце роботи. Забороняється передавати еле-

ктрифікований інструмент особам, які не мають допуску для роботи з ним. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний по-

стійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних прово-

дів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, встанов-

люванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них ке-

рівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у небез-

печній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленi, необ-

хідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки.  

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають пред-

ставники енергослужби (енергонагляду).  

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом ПРП тільки за вказівкою керівника гасіння 

пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі неможливості застосовувати для 

цього вiдключаючi пристрої (рубильники, запобіжники тощо) електропроводи пе-

рерізають спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які прой-

шли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електропрово-

дів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При цьому необ-

хідно: - визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, 

безпечне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх 

i т.п.); - обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку спожи-

вання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, не 

залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з 

нижнього ряду, i закінчувати верхнім; - обрізати кожний провід (жилу) окремо від 

інших.  
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Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, про-

кладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За наявно-

сті на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити після зне-

струмлення всієї електромережі об'єкта.  

Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що перебува-

ють під високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену особо-

вому складу ПРП забороняється самовільно проводити будь-які самостійні дії 

щодо знеструмлення електроліній, електроустановок i застосування засобів по-

жежогасіння до отримання у встановленому порядку письмового допуску на га-

сіння пожежі від адміністрації об'єкта. Під час ліквідації пожежі в приміщенні з 

наявністю великої кількості кабелів i проводів у гумовій або пластмасовій ізоляції 

КГП зобов'язаний вжити необхідних заходів для попередження можливого отру-

єння людей газами, які виділяються в процесі горіння. Особовий склад зобов'яза-

ний працювати в ізолюючих протигазах КГП, не допускати скупчення у примі-

щеннях з електроустановками надмірної кількості особового складу.  
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ВИСНОВКИ 

Дипломна робота виконувалася відповідно до вимог [9], з узагальненим 

об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи». В 

ході виконання дипломної роботи була досягнута мета роботи а саме розроблена 

оперативна картка пожежогасіння на об’єкт, а також вивчені та обґрунтовані ви-

моги нормативних документів щодо забезпечення пожежної безпеки в дозвілевих 

закладах. Зробивши аналіз організаційних заходів щодо забезпечення пожежної 

безпеки театру ляльок, можна зробити такі висновки:  

 Протипожежний режим цього об’єкту не відповідає нормам та вимогам по-

жежної безпеки підприємства, а саме: 

 не виконуються систематичні перевірки стану пожежної безпеки 

об’єкта  в цілому та на окремих його ділянках; 

 у театрі на малому рівні знаходиться робота адміністрації підприємст-

ва, а саме низький відсоток здійснення контролю за виконанням режимних захо-

дів і цей показник з кожним роком знижується; 

 незначна увага приділяється розробці інструкції по протипожежній 

безпеці; 

 не на низькому рівні знаходиться робота по розробці наказів та розпо-

ряджень по протипожежному режиму та незначний контроль за їх виконанням. 

 не в повному обсязі проводиться роз’яснювальна робота серед праців-

ників театру шляхом організації бесід, лекцій і оформлення стендів; 

 низький відсоток виконання роботи по розповсюдженню засобів нагля-

дної агітації; 

 незначна увага приділяється роботі по проведенню перевірок за вико-

нанням встановленого протипожежного режиму, а також стану засобів протипо-

жежного захисту. 

 низькі показники щодо кількості організованих заходів на проведення 

ПТО об’єкта; 

 мала кількість інструктажів з працівниками об’єкта на протипожежну 

тематику; 
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Розглянуто оперативно-тактичну характеристику об’єкту, розкриті інженер-

ні вирішення по забезпеченню безпеки людей при пожежі, зберіганні матеріаль-

них цінностей та обмеженню розповсюдження пожежі.  

Проведено розрахунок сил та засобів на гасіння умовної пожежі в глядаць-

кій залі. На підставі отриманих результатів розроблено оперативну картку поже-

жогасіння. Для гасіння пожежі потрібно задіяти 4 відділення ПРП.  
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